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a primit pe ambasadorul Republicii
Islamice Pakistan

Republicii Socia- 
tovarășul Nicolae

Președintele 
liste Remania. 
Ccaușescu, a primit, luni după- 
amiază, pe Riazuddin Ahmed,

ambasadorul Republicii Islamice 
Pakistan, în vizită de rămas bun, 
in legătură cu inchcierea misiu
nii acestuia in țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

PARTIDUL centrul vital al națiunii noastre

In numele intereselor supreme ale 
oamenilor muncii, ale întregului popor

de

putere, a statuat constituirea 
partidului clasei muncitoare, rea- 
lizind — așa cum subliniază to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— „un moment de însemnătate 
istorică in dezvoltarea luptelor 
sociale din tara noastră, în orga
nizarea clasei muncitoare pe 
plan național, începutul afirmării 
sale in principalele probleme 
care irămintau viata social-po- 
litică din acea vreme". Și a- 
ceasta pentru că. intr-o perspec
tivă largă, arcul istoric avînd ca 
piloni de referință anii 1893 și 
1921 cuprinde in sine un tezaur 
de gindirt și creație revoluțio
nară. surprinde imaginea globa
lă a dezvoltării unitare, a con
tinuității forței politice proletare 
sub diferitele denumiri pe care 
le-a purtat — Partidul T 
Democrat al Muncitorilor 
Uniunea Socialistă (1907), 
lidul Social-Democrat 
Partidul Socialist (1919).
cheazâ treptele de ascendență 
ale maturizării și călirii parti
dului clasei muncitoare, proces 
complex caro a culminat prin 
făurirea Partidului Comunist 
Român.

Platforma politică generală a

O lucrare de actualitate 1 semănatul
CRONICĂ

DE ÎNTRECERE

de „aur verde** a țării

Noi plantații sporesc zestrea

partidului 
înscris ca 
temeierea 
subsumat 
veacuri pentru dreptate socială 
și libertate națională alo po
porului român, propria experien
ță dobindită in descifrarea căilor 
și mijloacelor de urmat în ve
derea făuririi României noi. Gin- 
dul nobil, fapta temerară au 
propulsat forța politică proleta
ră în conștiința opiniei publice 
ca un partid „național și demo
cratic in sensul cel mai adine al 
cuvintului", ca un portdrapel al 
idealurilor celor mai nobile ale 
clasei muncitoare, ale întregului 
popor, ca un luptător consecvent 
pentru „apărarea intereselor pro
funde și fundamentale ale na
țiunii întregi**.  Astfel, luind in 
dezbatere sarcinile istorice ridi
cate de epoca modernă in fața 
poporului român, partidul clasei 
muncitoare și-a făcut auzit cu- 
vîntul autorizat, a definit atitu
dini și a preconizat soluții, po
trivit cu aspirațiile revoluționare 
ale maselor muncitoare, cu in
teresele generale ale tării. Stau 
mărturie, in acest sens : docu
mentele programatice ale parti-

muncitorilor, care a 
obiectiv suprem „în- 
societății socialiste", a 
ciștigurile luptelor de

La aniversarea a 60 de ani 
la marele Congres de făurire a 
Partidului Comunist Român din 
mai 1921, rememorăm cu vene
rație patriotică episoadele de 
seamă care au trasat drumul is
toriei de făptuiri revoluționare 
a partidului muncitorilor pină 
în contemporaneitatea noastră, 
pentru a aduce un prinos de re
cunoștință luptătorilor pentru 
împlinirea idealului socialist pe 
pămintul României. Unul dintre 
acestea ni-1 oferă forumul socia
list național (desfășurat în zi
lele de 13 martie — 3 aprilie 

. 1893), cel care, traducind in fapt 
o realitate politică, ideologică și 
organizatorică ce se impunea cu

ÎN PRAG DE TRIMESTRU, UN BILANȚ

Social- 
(1893), 

, Par-
(1910), 
mar-

dului, izvorite întotdeauna din- 
tr-o aplecare atentă, in lumina 
socialismului științific, asupra 
realităților concrete, specifice ro
mânești, hotărîrile congreselor 
și conferințelor socialiste con
sacrate chestiunilor social-poli- 
tice aflate la ordinea zilei, pa
ginile vibrante ale unei reduta
bile publicistici militante.

Prin „întemeierea industriei" 
și restructurarea de fond a sis
temului agrar — prin „expro
prierea totală a marilor proprie
tăți**  — partidul muncitorilor a 
pus în evidentă factorii esențiali 
meniți să deschidă noi orizonturi 
societății românești,, să-i asigure 
o solidă temelie materială pe 
care să se sprijine intregul edi
ficiu social, să-i imprime avint 
și tărie, să ducă Ia ridicarea ni
velului de civilizație și cultură al 
poporului.

„A lupta cu toate sacrificiile 
pentru democrație și socialism" 
a consfințit angajarea partidului 
proletariatului intr-o acțiune po
litică ce a urmărit democratiza
rea adincă a unui regim politic 
afectat de structuri și mecanis
me anchilozate (ca, de pildă, 
un anacronic sistem electoral

cenzitar), propulsarea forțelor 
populare în scena politică, ceea 
co semnifica un făgaș mai pro
pice deschis progresului și pro
pășirii tării, luptei pentru socia
lism in ultimă instanță.

Prin „întărirea națională", re
prezentanții clasei muncitoare 
au conturat ansamblul măsurilor 
menite să ducă la îmbunătățirea 
situației maselor muncitoare — 
legislație a muncii, pămint pen
tru țărani, vot universal —, să 
potențeze capacitatea de apărare 
a tării, să facă din statul român 
neatîrnat „o stincă semeață îna
intea amenințătoarelor valuri". 
Suporturile profunde alo acestei 
atitudini patriotice s-au mani
festat cu vigoare în focul lupte
lor eliberatoare purtate în anii 
grei ai primului război mondial, 
atunci cînd, în joc fiind salvgar
darea intereselor fundamentale 
ale națiunii române amenințate 
de cotropitori, mișcarea munci
torească și-a dovedit, prin eroism

dr. ION MAMINA

(Continuare în pag. a Il-a)

aceste zile, lucrătorii Inspectoratului silvic din județul 
și-au intensificat eforturile, in vederea terminării cit 
grabnice a actualei campanii a împăduririlor. Din cele 

peste 1 100 hectare prevăzute a fi împădurite în acest an, 
cele mai multe fiind situate în terenuri degradate, neprielnice 
agriculturii, au și fost acoperite cu plantații silvice peste 700 
hectare, urmind ca în maximum o săptămînă planul de îm
păduriri pentru această zonă a țării să fie terminat. Mate
rialul săditor, însumând, peste 6 milioane puieți din specii de 
foioase si rușinoase, in majoritate repede crescătoare și de 
randament economic ridicat, a fost asigurat din pepiniere 
proprii. Cu rezultatele cele mai bune, pină acum se pre
zintă lucrătorii de la ocoalele silvice Iași, Hirlău, Pașcani și 
Dobrovăt.

O mențiune in plus pentru preocupările silvicultorilor ieșeni 
pentru extinderea suprafețelor plantate cu nuc. Pină în pre
zent, in fondurile forestiere ieșene se află peste 400 hectare 
plantate cu acest copac valoros, suprafață căreia i se vor 
adăuga in acest an alte circa 30 hectare.

• NAVA LIVRATA LA 
EXPORT. De la ciocurile 
Șantierului naval din Man
galia a plecat luni, în pri
ma sa cursă de exploatare 
nava Leandros, un nou mi
neralier de 55 000 tdw con
struit pe acest șantier naval 
și echipat cu instalații din
tre cele mai moderne do 
navigație și dc bord, intre 
care cele de dirijare prin 
satelit, cîrma pe pilot auto
mat etc.

Acest mineralier este cea 
de-a doua navă livrată la 
export de către constructo
rii navali din Mangalia șl 
prima dlntr-un contract cc 
prevede livrarea, către com
pania de navigație Pateras 
din Grecia a trei asemenea 
nave de mare capacitate.

POZITIV LA TOTT INDICATORII

Prin eforturi remarcabile,
planul la export îndeplinit
La întreprinderea de panouri și tablouri electrice

---------- / .—:—~In contextul îndeplinirii și chiar depășirii principalilor indi
catori ai planului de producție — producția marfă : 100 Ia sută ; 
producția netă : 116,4 la sută ; producția fizică : 101 la sută ; 
productivitatea muncii : 116 la sută — tinărul colectiv de muncă 
al întreprinderii de panouri și tablouri electrice din Alexandria 
avea justificate temeiuri să fie nemulțumit de nerealizarca, pe 
primele două luni ale anului, a unui singur indicator — expor
tul. De notat că, deși avea asigurate condițiile tehnice și ma
teriale. planul la export nu a fost realizat decît în proporție 
de 51.7 la sută ! Care au fost cauzele care au condus la această 
nerealizare ? Ce măsuri au fost adoptate și cu ce rezultate pen
tru remedierea situației, respectiv recuperarea restanțelor in 
cursul lunii martie ? Sint întrebări la care am încercat să obți
nem răspunsuri in cadrul anchetei de față.

produsele cu marca „I.P.T.E. 
Alexandria".

In secția echipare electrică 
discutăm cu citiva tineri din 
formația condusă de Simion 
Ploieșteanu. „Pentru a încheia 
planul pe primul trimestru cu 
un bilanț pozitiv — ne declară

ION d. cucu

Tinerii din județul Brașov se 
află in această primăvară tot mai 
prezenți in acțiunile organizate 
pentru buna desfășurare a lu
crărilor agricole de sezon. Ei 
sint elevi, cooperatori, tineri na
vetiști și constituie brigăzi 
muncii patriotice, punctele 
lucru transformindu-le in 
tentice șantiere ale tinereții.

I-am găsit in solariile de la 
Sînpctru — cea mai mare fer
mă legumicolă a județului Bra
șov, pe elevii Liceului energetic 
nr. 2. Recoltau salata, se lucra 
la rcpicat și au început recol
tatul castraveților. Va fi de lu
cru pină la toamnă, sub trans
parența foliilor vor crește roșii, 
ardei, vinete etc., iar recoltatul, 
prin tradiție, se face în cea mai 
mare parte cu tineri din școlile 
brașovene, cu navetiștii din co
mună, care s-au obișnuit să se 
oprească zilnic în dreptul fer
mei — lucrînd o oră. două —cit 
e nevoie. După contract, valoa-

ale
de

au-

în salopeta de brigadier
rea lucrărilor, de-abia începute 
aici, va trebui să însumeze la 
toamnă 80 000 lei.

Pajiștile și pășunile — adică o 
suprafață de 20 000 ha — iată 
un alt front de lucru al tineri
lor din județul Brașov. Pină 
acuip s-au executat lucrări de 
întreținere (tăiat lăstăriș, im-

tiuni deosebite au loc în această 
primăvară la C.U.A.S.C. Săcele, 
Făgăraș și Hărman, unități care 
dețin mari suprafețe de pajiști 
și pășuni.

Paralel cu aceste acțiuni, tine
rii lucrează la calibratul cartofi
lor ce urmează să fie însămân
țați. „Ih zon i Rupea, de exem-

PE OGOARELE BRAȘOVENE

prăștiat mușuroaie), pe 3 000 ha, 
de către tinerii din Dumbrăvița, 
Codlca, Cristian, Rișnov și Vul
can, pentru a conferi un plus 
de calitate și productivitate su
prafețelor pe care vor pășuna in 
această vară animalele.

Prin muncă patriotică, la ca
sele pionierilor din comune, cum 
e cea din Vulcan, se execută 
păstoare electrice pentru ca pă
șunea să fie protejată, să nu fie 
călcată în picioare de vite, să 
se poată recolta și insiloza. Ac

piu — după cum avea să ne 
spună Kantor Iosif, președintele 
Consiliului tineret sătesc al Co
mitetului județean Brașov al 
U.T.C. — a fost pregătită întrea
ga cantitate de cartofi de sămîn- 
ță de '..............................
rativa 
cijtre 
și ai 
mune

Aceeași activitate va începe în 
această săptămînă în comuna 
Fcldioara, la care vor participa

către tinerii de la coope- 
,.Unirea" din oraș și dc 

elevii Liceului industrial 
școlilor generale din co
și sate".

uteciștii din întreprinderile lo
cale ca și elevii școlii gene
rale.

Printre acțiunile întreprinse 
de Comitetul județean Brașov al 
U.T.C. se numără și recrutarea 
tinerilor mecanizatori. In acest 
scop, au avut loc dialoguri cu 
uteciștii din întreprinderile ju
dețului care știu să conducă 
tractoarele pentru completarea 
deficitului de mecanizatori din 
S.M.A.-uri. Au fost depistați, 
totodată, prin diferite localități, 
12 absolvenți ai Liceului agro
industrial din Budila — neinca- 
drați — care au și fost reparti
zați S.M.A.-urilor Hărman și Să- 
cele.

Deși tractoarele nu pot încă 
intra în cimp, deci plantatul 
cartofilor nu a început, acțiunile 
întreprinse de tineri vor condu
ce la buna desfășurare a campa
niei de cultivare a celei mai im
portante culturi de pe ogoarele 
brașovene.

• MAȘINI DE RECTIFI
CAT PLAN-ORIZONTAL. 
Preocupările muncitorilor, 
inginerilor șl tehnicienilor 
Fabricii de mașini de recti
ficat „Napomar" din Cluj- 
Napoca și ale specialiștilor 
filialei localo a Institutului 
de cercetare științifică și in
ginerie tehnologică pentru 
mașinl-unclte, mecanică fină 
șl scule „Titan" In domeniul 
perfecționării produselor a- 
flate în fabricație, s-au ma
terializat intr-o nouă reali
zare, Este vorba de fabrica
rea primelor 5 bucăți do 
mașini „R.P.0.-200", (rectifi
cat plan-orizontal), tntr-o 
variantă modernizată ce 
conferă produsului parame
tri tehnico-funcționali supe
riori și fiabilitate sporită. 
Una dintre noutățile produ
sului constă intr-un sistem 
de comandă original și mal 
sigur care Înlocuiește ele
mentele hidraulice utilizate 
pină in prezent și care ne
cesitau dese 
întreținere și

intervenții de 
reparații.

ADINA VELEA

® STAȚIE 
NAT PRIN 
Specialiștii 
prinderea de construcții de 
mașini Reșița au realizat o 
modernă stație de impreg
nat 
tril 
Cu 
se 
operațiunii de impregnare, 
creșterea substanțială a 
productivității muncii, ridi
carea fiabilității mașinilor 
electrice, precum și elimi
narea completă a noxelor.

DE IMPREG- 
1MERS1UNE. 

de la Intre-

prin imersiune, pen- 
motoare electrice mari, 
ajutorul acestei stații 

asigură automatizarea

Submginerul Emanoil Cioabă, 
din cadrul compartimentului ex
port, răspunde la prima între
bare : „Nercalizarea planului de 
export pe primele două luni ale 
anului 1981 nu poate fi pusă in 
sarcina colectivului nostru. Cau
zele sint independente de noi și 
elz pot fi rezumate prin lipsa 
unor contracte ferme, la nivelul 
planului, care ar fi trebuit în
cheiate deja in cursul anului 
1980. Cea mai mare parte a 
contractelor s-a definitivat abia 
in prima lună a anului. Așa se 
face că realizările noastre din 
ianuarie au fost mult sub posi
bilități. începind insă din luna 
februarie am intrat in ritmul 
normal, reușind să recuperăm 
o bună parte din restanțe. 
Producția de export s-a situat 
Ia cote și mai ridicate și in 
această lună, realizările de pină 
acum oferind suficiente garan
ții că la finele primului trimes
tru vom putea raporta îndepli
nirea integrală și a acestui in
dicator". Deci, cauza cauzelor — 
lipsa unor contracte ferme. în
cheiate inaintea începerii ciclu
lui de producție. Așa cum vom 
sublinia in continuare, colecti
vul de la I.P.T.E. Alexandria, 
cu prețul unor serioase eforturi, 
va putea remedia situația 
creată. Totuși, anumite invătă-

minte sperăm că vor fi trase de 
conducerile întreprinderii și cen
tralei de resort (firesc și de fir
ma specializată de comerț ex
terior). Pentru ca in primele 
luni ale anului 1982 să nu se 
mai repete asemenea situații...

Parcurgind, împreună cu ingi
nerul Dumitru Tulpan, secreta
rul comitetului U.T.C. pe Între
prindere, fluxul de producție, ne 
oprim mai intîi in . secția con
fecții metalice. Echipa condusă 
de tinărul Anghel Măgureanu, 
este una din cele specializate in 
confecționarea dulapurilor pen
tru panourile și tablourile elec
trice destinate exportului. „In 
momentul de fată — ne spune 
Stelian Constantin, secretarul 
organizației U.T.C. din această 
secție — ne-am concentrat for
țele spre finalizarea dulapurilor 
necesare pentru o comandă des
tinată Cehoslovaciei. Vom recu
pera pină Ia sfirșitul lunii mar
tie și restantele din prima lună 
a anului". Aflăm de la sudorul 
Ștefan Dimianu că din inițiativa 
tinerilor, aici se lucrează in 
schimburi prelungite. Alti tineri 
ne-au vorbit pe larg de atenția 
pe care ei o acordă realizării 
unor produse de cit mai bună 
calitate, condiție obligatorie pen
tru menținerea prestigiului de 
care se bucură pe piața externă

Strungarul Gheorghe Dușa de la Întreprinderea mecanică din
Cimpina, la cei 27 de ani ai săi. se poate mindri pentru faptul că in 

ultimii opt ani a calificat peste zece strungari la locul de muncă
Fvlo: V. TANASOF

(Continuare în pag. a fl-a)

SALONUL MUNICIPAL AL
ARTIȘTILOR PLASTICI AMATORI

C. OSTAHIE

(Continuare in pag. a Il-a)

FESTIVALUL NATIONALC1NTAREA ROMÂNIEI

în 
în 

pre-

numeroase 
pictură ; por- 

statice, 
reali- 

natura

au 
prezentării 

dife- 
Mu- 
din

Pentru oricine vizitează Sa
lonul municipal al artiștilor 
plastici amatori din București, 
manifestare organizată sub ge
nericul Festivalului national 
„Cîntarea României" și dedi
cată 
aniversări a 
de ani 
crearea 
cîteva i 
tari se 
cu forța 
denței : 
ploarea 
bită pe 
căpătat-o 
tima 
creația plastică 
in rindul 
mai 
oameni 
sificarea 
darea < 
biecte < 
regulă 
amatorilor ; tendința spre pro
fesionalizare, înțeleasă in sen
sul bun al cuvintului, ca însu
șire și stăpînirc a unor tehnici 
pretențioase, ca punere a mij
loacelor și modalităților de ex-

Festivalului 
României1 

apropiatei 
60 

de la 
P.C.R.. 
consta
impun 

l cvi- 
am- 

deosc- 
care a 
in ul- 

vreme

cel or 
diverse 

ai 
i ariei 
curajoasă 
care nu 

obiectul

categorii de 
muncii ; diver-

tematice, abor- 
a unor su- 
au făcut de 

preocupării

Țipă mugurii

presie sub semnul rigorilor 
și exigențelor proprii fiecărui 
domeniu al artelor plastice in 
parte; o evoluție certă a gus
tului artistic care se manifestă 
adesea în preajma rafinamen

tului și a sugestiei ideatice, 
îndepărtîndu-se de perceperea 
amalgamată, dc impresia di
rectă, neprelucrată în retortele 
sensibilității și intelectului.

Avînd în vedere numărul 
maie al expozanților și implicit 
al lucrărilor, organizatorii 
recurs la soluția 
salonului în două locuri 
rite — sala „Arghczi" șj 
zeul Colecțiilor. în galeria

incinta Teatrului 
expuse lucrările 
sculptură și 
Colecțiilor 
cefe de artă 
recurge la o

Național sint 
de pictură, 

grafică. Muzeul 
găzduindu-le pe 
decorativă. Vom 
trecere sumară în

revistă a fiecărei categorii 
parte, încercînd să punem 
evidentă elementele care 
zintă interes pentru formula
rea unei aprecieri de ansamblu 
a fenomenului plastic in rin- 
dul amatorilor.

Evident, cele mai 
sint lucrările de 
trete, peisaje, naturi 
compoziții inspirate din 
tățile prezentului, din

patriei, din munca eroică 
poporului nostru, din istoria 
sa, alcătuiesc o imagine repre
zentativă asupra potențialului 
creator al pictorilor amatori, 
asupra tendințelor tematice și 

stilistice ce se 
manifestă in 
rîndul acestora. 
Efect direct al 
creșterii exi
gențelor calita
tive. al „concu
renței" din ce 
în ce mai mari, 
se observă la cei 
mai mulți din
tre expozanți 
tentație a mc 
dernizării pei 

manente, o bună cunoaștere a 
modetelor consacrate din pic
tura noastră contmeporană și, în 
egală măsură, se simt roadele 
studiului consecvent al cee; 
ce am numi partea de mește' 
șug al actului creator care ar(

Locul in care aterizează 
primăvara în București, la 
punct fix, fără deraieri de la 
starea de mugure pur este 
Cișmigiul. Am trecut pe aici 
ieri, ratind spectacolul 'în
ceputului sau, mai bine zis, 
preludiul simfoniei vegetale. 
Iată, arborii — dintre puținii 
care stau alintați — sint tunși 
zero, pină la calviția schele
tului de susținere, ca niște 
liceeni bătrini. întorși dințr-o 
prea lungă vacanță. In para
lel, echipe salopetiste de 
vopsitori prevăzuți cu scări 
(nu de urcare in rang, ci pină 
la firmă) apasă 
literele mîncate 
de ger și de gu
rile rele ale ier
nii. „Răcoritoa
re", „Ciocolată". 
„Suc*.  ,J L.F.", 
„T.A.P.L." -
iată individua
lități gastrice in 
confruntare cu 
căldurile ce vor 
veni. Sint iscălituri ale 
orgoliilor de întreprindere. 
Să se vadă, adică cine 
patronează — sub sem
nul interesului obștesc — 
desfacerea sucului de roșii, 
zeama de portocală și colo
nia dulce a ananasului. Cele 
din urmă, mirosind a relații 
import-export, dintr-o incom
patibilitate autohtonă față de 
izbinzile naturii tropicale, 
dintr-o lipsă băștinașă de 
predispoziție (nici sucul de 
prună nu-i rău, chiar dacă, 
intr-un scepticism față de 
noi inșine nu se produce 
decit in tărie) se găsesc mai 
des. De unde și ideea că lap
tele caprei din ograda ta are 
mai puțină vitamină decit 
laptele cămilei din deșertul 
altuia. Și planeta, slavă dom
nului. nu duce 
deșerturi.

Cum spuneam, 
rămine o sublimă ________
bucureșteană. Iți pare rău cu 
nu te-ai născut aici, din flori, 
pe o alee. O abundentă baro
că de mame tinere dă fast și 
predispoziție. Pe lingă copil
— uitat la trei pași in urmă
— este etalată cu generozita
te croiala șoldului. Pardesie-

le rămin pe un umăr, 
trucată neglijență, purtate 
zgardă prin deșt. Soarele pi
păie astfel lucrătura de ga
roafă a bluzei, rară si îngă
duitoare. E ceasul in care se 
vede pină la capătul pămân
tului. Și pină mai departe, 
chiar.

Cișmigiul rămine un splen
did accident al naturii 
București, care nu și-a 
pansat rănile de atita 
de vreme. Țipă mugurii 
la inceput. Si, in 
aceasta, îmbăiați 
adolescenții

cu 
in
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in 
mai 

amar 
ca 

muzica 
cu totul, 

comit versuri de 
genul (ierlali-ne 
că n-avem in
spirația lor j ; 
Nu speriati fru
moșii — adoles
cenți / Chiar 
dacă nu-s aae- 
seori decenți / 
Și poartă prin 
foaiere drept 
chipiu / Cocolo- 
șitul veacuiui 

sicriu / Ei stau in parcuri 
ncurniți cu tunu’ / Pină re
fac din doi sublimul unu’...

E primăvară, deci. Miroase 
a forsyție obraznică, desfă
cută in galben către piri,a pe 
care vine, in limuzină, soa
rele. In vraiștea anotimpului 
există insă un consens subtil, 
o unanimitate virrticală to
nică și impresionantă. Iubim 
sevele care merg toate in sus. 
Tot singele vegetației merge 
spre mugure, ar mugurate — 
plodul renașterii — se umflă 
victorios in pene. Pămintul 
aici, in Cișmigiu. trepidează 
ca de mari viituri. Nu. nu-t 
vorba de tramvaiul 3 sau 20 
care mușcă lateral din 
părăție. Ci de 
pământene care 
zerul. Trăiască 
bucuria de
Bucureștilor, frecat pe 
cu un șomoiog de iarbă.

Vă invit, in mumele 
sentiment poetic, să bateți cu 
palma tălpii Cișmigiul. visind 
asemeni lui Paciurea (cu mo
destia distanței!) plantarea 
aici a himericei lui „Himere".

LA UN TINAR 
ANOTIMP

lipsă de

Cișmigiul 
amețeală

im- 
diviziile sub- 
ies să sărute 
primăvara si 
minz tinăr a

șale

unui

LUCIAN AVRAMESCU
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în cartierul „9 Mai“ din Ploiești s-a deschis

ȘANTIERUL TINERETULUI
un 

de Io- 
cartier 

insisiind

La intrarea In Ploiești dinspre 
Gara de Vest, pe partea dreap
ta, orice călător remarcă 
șantier de construcții 
culnțe. Este viitorul 
„9 Mai**.  Dar numai
cu privirea și pasul dincolo de 
căile de acces, va remarca o 
firmă : „ȘANTIERUL TINE
RETULUI**.  Luni, 23 martie,
ora 9. 130 de brigadieri, 90 de 
muncitori și 60 de elevi, în tra
diționale ■ a 1 o p e t e albastre 
au prezentat angajamentul lor 
de a munci bine șl repede pen
tru darea in folosință a unui 
număr cit mai mare de apar
tamente. Festivitatea a fost, așa 
cum li stă bine, solemnă, dar 
scurtă pentru că, aveau să ne 
lămurească brigadierii, „nu pen- 

festivitățl ne-am 
ei pentru a munci, 

orica clipă este prețioasă* 1.
Am stat 

dintre brigadieri. 
Marcel Chlriță, 
Șantierului, este la prima par
ticipare la un șantier al tine
retului, Arr incredere că 
angajamentele tinerilor vor fi 
îndeplinite pentru că-i știe pe 
toți muncitori destoinici, buni 
organizatori ai locurilor de 
muncă, oameni de cuvint. 
La sfirșitul trimestrului II și 
in august 1961 vor preda bene
ficiarilor. la cheie. blocurile 
65. 69, 80 și 
zidar, șef 
de ani. A 
șantier al 
Ploiești, și

tru 
tuit

constt- 
Și

de vorbă cu cițiva 
Subinginerul 
comandantul

cheie.
81. Vasile (oman, 

de formație, are 25 
mai participat la un 

tineretului, tot in 
experiență știe

în numele intereselor supreme
ale oamenilor muncii

CRONICA TV't

Fapte bune
se face mesagerul colegilor 
săi pentru a ne Informa că 
s-au angajat să asigure 
in 
cu 
de 
Si 
de 
materiale 
foarte sigur pe calitatea 
13 zidari-zugravi pe care 
are in formație. Aceleași anga
jamente și le-au luat și tinerii 
zidari din echipa lui Gheorghe 
lordache, un șef de echipă in 
virstă de 26 ani care, 
altele, ne-a vorbit de un 
nu . atil de evident 
liber, 
șește 
giile 
bine 
știm 
cartier va rămine pentru 
deauna ea o creație a muncii 
noastre, a tinerilor din gene
rația noastră". Prețul intre 
durii il vor plăti prin muncă 
de calitate și mozaicarii et-ni- 
pei iui

Elevii 
această 
IX-a a 
5. cu

darea 
folosință a fiecărui bloc 

15—20 de zile mai devreme 
termen. Tot el ne-a spus 

despre propunerea tinerilor 
a lucra o zi pe lună eu 

economisite. Este 
celor 

ii

demonstreze că nu 
nimic mai prejos 
legii lor. băieții. Si 
mai puțin obișnuită. 
Jose din Republica 
Angola, elev la Liceul 
trial nr. 5. Este de mai multi 
ani in România, a învățat limba 
română si a deprins obiceiurile 
românești, 
nevoie de constructori 
spus. De 
de construcții 

să

sint cu 
decit co
ci intilnire 
Cu Mateus

Populată 
indus-

„In țara mea

printre 
factor 
ochiul 

reu- 
: ener- 

inai

cu 
încrederea, care 

să mobilizeze toate 
tinerilor. „Muncim 

și cu mai mult spor cind 
că aceste blocuri. acest 

tot-

a
Prețul

il vor plăti prin i 
și mozaicarii 

Alexandru Stoica.
brigadieri sint - 
serie — in clasa 

Liceului industrial 
profil de

in 
a 

nr. 
construcții. 

Prima lor confruntare cu șan
tierul coincide cu prima intil- 
nirc cu munca pe care o vor 
presta la absolvirea școlii. 
Deocamdată. cunoștințele lor 
despre construirea unui bloc 
sint mai ales teoretice. Dar. 
lucrind alături de muncitori 
experimentați, chiar dacă apro-

aceea urmez liceul 
și, după aciuia, 

vreau să urmez și Facultatea 
de construcții. învăț la dum
neavoastră in țară ca să pot 
construi și eu in tara mea. 
îmi place atmosfera din școală 
și sint convins ' că o să-mi 
placă și cea din șantier. De 
aceea, am vrut să nu mă des
part de colegii de clasă".

In timpul discuției, atmosfera 
festivă a Ia at locul atmosferei 
de muncă, de angajare la lap
tele de construcție a blocurilor. 
Au și început să funcționeze 
macaralele, macaralele ai căror 
minuitori au afișat deja de
viza : „Să reducem cu 60 de 
minute pe zi timpul neproduc
tiv la fiecare macara turn". 
Echipele de finisare au dispărut 
in interiorul apartamentelor, 
între timp, unul dintre mun
citori mi-a atras atenția la o 
altă lozincă, spunindu-mi : 
luati in seamă in primul 
formularea, ei gindiți-vă 
sens'*  I Iată lozinca : „Nu privi 
de sus exemplul bun și nu
include ochii la exemplul prost", 
tntr-adevăr eu cuprinde un
adevăr, un principiu de muncă 
și viață. „Este vorba de o re
zumare. de o concluzie a muncii 
educative pe care o desfășoară 
organizația de tineret din ca
drul Trustului nostru, ne spu
ne Valentin Mateescu, 
tarul comitetului 
la T.C.M. Prahova, 
ne-am permis să 
acest șantier, m 
Comitetului județean al 
dccit cind am fost convinși că 
ne-am ocupat eu destulă serio
zitate de alcătuirea unor echipe 
care să nu facă de lis întreaga 
generație tinără de construc
tori. Sîntem convinși, de acrea 
vă invităm la noi. in funcție 
de graficele de execuție, 
asa cum s-au angajat 
dicrii. 
de termenul final la

,.Nu 
rind 

la

secre-
U.T.C de 
De fapt, nu 

deschidem 
organizarea 

U.T.C.,

că trăsăturile caracteristice ale 
oamenilor tineri care muncesc 
pe un astfel de șantier sint : 
disciplina, dorința tinerească 
de a dovedi că sint bine pre
gătiți profesional și politic. El

piați ca virstă, speră 
reuși să deprindă tainele 
seriei intr-un timp record. 
Rodica Măndică și Carmen Nl- 
eulicea sini adolescente firave 
dar ambițioase și dornice să

sau. 
briga- 

cu 15—20 de zile înainte 
fiecare 

bloc". O invitație acceptată 
convingerea că surprizele 
vor fi decit plăcute.

S-a deschis un șantier 
tineretului. Sentimentul Înce
putului nu l-am avut insă decit 
citova momente pentru că s-a 
trecut Ia lucru „în forță", che
zășie a îndeplinirii tuturor 
angajamentelor.

cu 
nu

al

MIOARA VERGE

PRIN EFORTURI REMARCABILE
(Urmare din pag. I)

electricianul Toma Păupică — 
avem de realizat un număr de 
1# panouri pentru mașini unelte, 
destinate exportului. Avem asi
gurate toate condițiile pentru a 
atinge acest deziderat'*.  Și aici 
se lucrează in schimb prelungit 
pentru livrarea in devans a unor 
comenzi solicitate de către be
neficiar (o firmă din R. S. Ce
hoslovacă), contractele fiind 
stabilite pentru trimestrele II 
și HI ale anului. Electricianul 
Gheorghe Băneau și lăcătușul 
Alexandru Oprișan. ca dealtfel 
și ceilalți tineri cu care am dis
cutat, ne-au asigurat că și 
această secție are asigurate 
toata condițiile pentru realizarea 
integrală a planului de export 
po primul trimestru al anului.

Confirmarea posibilităților de 
recuperare a restanțelor la ex
port o avem și de la inginerul 
Ilie Dănuț Răducanu, șeful ate
lierului de export, in cadrul că
ruia se realizează, in această 
perioadă, tablouri “lectrice pen
tru o serie de dotări social-cul- 
turale realizate de către Între
prinderea „ARCQM" in Libia și 
panouri electrice șl tablouri de 
distribuție pentru R.9.C. : „Avem 
asigurată Integral baza tehnieo- 
materială, iar tinerii au înțeles 
că trebuie făcute eforturi supli
mentare, cum ar fi lucrul in 
schimburi prelungite, pentru fi
nalizarea in cursul lunii martie 
a acestor comenzi. Ca o măsură 
proprie, menită să contribuie la 
creșterea productivității muncii, 
aș putea să menționez speciali
zarea unor formații de lucru pe 
categorii de lucrări**.  Tot aici 
I-am intilnit pe subinginerul ion

Joițoiu. proiectantul tablourilor 
electrice pentru foarfeci de tăiat 
tablă. „La noi in întreprindere 
— ține să precizeze tinărul sub- 
înginer Ion Joițoiu — «-a luat 
măsura ca pentru produsele des
tinate exportului proiectare,, să 
se execute in cadrul atelierelor 
proprii. Mai mult, cei care fac 
proiectarea urmăresc și realiza
rea acestor produse, stabilind și 
tehnologia de execuție. Avanta
jele in aceste condiții sint deose
bit de mari, practic ne mai exis- 
tind perioadă de staționare pen
tru a aștepta un proiectant (care 
să vină de la București) să so
luționeze anumite necorelări..." 

Cote de maxirhă intensitate 
sint atinse in aceste zile și la 
expediție. In ziua documentării 
noastre urmau să fie livrate 
beneficiarilor externi două ta
blouri de distribuție de joasă 
presiune, 10 pupitre electrice 
pentru foarfeci de tăiat tabla și 
6 tablouri de distribuție pentru 
sisteme de irigații. Aici l-am 
intilnit pe tovarășul Ion Tudor, 
secretarul comitetului de partid 
pe întreprindere : „Fiecare zi 
este deosebit de prețioasă acunt 
pentru nai. mai ales in condițiile 
■n care ne-am angajat nu numai 
să realizăm integral planul tri
mestrial și la export, ci chiar 
să-l și depășim, livrind supli
mentar produse in valoare de 
circa o Jumătate de milion de 
lei. Colectivul nostru este capa
bil să respecte acest angaja- 
me»‘“. Cu alte cuvinte, aici. Ia 
LP.T.E. Alexandria, 
amplă mobilizare a 
prin adoptarea unor 
(cum ar fi și aceea a înființării 
unei secții specializate pe pro
ducție de export) intr-o singură

lună se poate face un uriaș salt 
— de la restanțe la depășiri de 
plan. Este cea mai elocventă 
demonstrație că acolo unde sint 
puse la punct pină in cel mnl 
mic amănunt toate problemele 
de pe flux (am spune chiar din 
faza de proiectare, pină la ex
pediție), succesele nu se lasă 
prea mult așteptate.

(Urmare din pag ii

printr-o 
forțelor, 

măsuri

STATUTUL PROGRAMUL
•r » *.

•j:s h om Am a

CQMIFfVtfț. CJNTWat 
<n »<.<<•:. 11 r ș. m t t«k>

(Urmare din pag. I)

fierbinteși jertfe, dragostea sa 
fată de patrie.

O Românie „care să 
pe toți fiii ei". Dacia înaintași
lor. care trebuia să fie. in per
spectiva destinului luminos al 
poporului român. „Dacia țăranu
lui și a muncitorului, atit 
mina, cit și cu capul**  s-a 
stjtuit drept teză majoră a 
gindjri socialiste mature, in 
sens eu sentimentele adinei 
speranțele neslăbite care sălă- 
ș'uiau in conștiința tuturor româ
nilor. Ea a rodit plenar in con
tribuția prețioasă pe care masele 
muncitoare și-au șdus-o la în
făptuirea Marii Uniri, încununa
re a aspirațiilor de veacuri ale 
poporului român pentru libertate 
și unitate națională.

Forța organizată proletară a 
adus un suflu innoitor pe scena 
publică a țării, un nou mod de 
a înțelege activitatea politică. 
Spre deosebire de partidele bur
gheziei și moșierimii. care con
siderau poporul muncitor 
un obiect pentru felurite 
riențe politice și sociale, 
dul clasei muncitoare l-a 
ciat „ca subiect, ca făuritor

grupeze

ru 
con- 
unci 
con- 

și

doar 
expe- 
parti- 
apre- 

al

soarte**.  în lumina 
socialiste de per- 
sarcinilor imediate, 
populare au fost

propriei sale 
obiectivelor 
spectivă și a 
ma<ole largi 
antrenate la luptă conștientă, fo- 
lo1-indu-se o paletă variată de 
forme și mijloace tactice — de
monstrațiile de stradă, campa
niile politice, confruntările elei 
torale. manifestațiile ue 1 Mai — 
care, toate, au avut ea țel ..de 
a intări și ridica clasa munci
toare și a o face mai aptă pen
tru lupta finala ; dezrobirea ei 
completă, economică și politică".

Un rol important in această 
direcție l-a jucat munca intenta 
depusă in domeniul 
ideologiee-politice și 
cetățenești. Partidul muncitori
lor a reușit, putem. spune. să 
ereez<> elementele unei autenti
ce Universități populare ale că
rei pârli constitutive le-au for
mat cercurile de studii sociale, 
culturale școlile de propagandă 
.socialistă, locuri propice ..unde 
se făureau suflete demne, ne
cesare pentru ridicarea acestei 
țări *.  De asemenea, organizațiile 
locale ah*  partidului, urmărind 
ridicarea nivelului politic, știin
țific și cultural al maselor, au

educației 
patriotice-

inițiat conferințe și adunări săp- 
tăminale cu teme politice și 
ideologice, au răspindit ziarele, 
revistele și lucrările socialiste 
din bibliotecile proprii, au ani
versat evenimente remarcabile 
din istoria patriei (ca. de exem
plu, revoluția de la 1848 și Uni
rea din 1859) sau a mișcării 
muncitorești internaționale (pre
cum Comuna din Paris), au con
vocat șezători, serate literare ș.a. 
Organizația partidului din Capi
tulă. iși reamintea peste ani un 
participant, era „nu numai un 
club de luptători hotâriți ; era și 
o universitate liberă, 
acolo 
teoria 
clasă.
inului

Principiile înnoitoare. obiecti
vele revoluționare, progresiste, 
in numele cărora a acționat 
partidul clasei muncitoare. în
făptuirile sale, pagină de glorie 
in istoria patriei, au fost pre
luate. continuate pe un plan su
perior și Împlinite de partidul 
comuniștilor, artizanul clarvăză
tor al construcției societății so- 
cia'iste multilateral dezvoltate 
pe pămintul românesc.

Se făcr a 
cultură reală bazată pe 
marxistă, pe lupta de 
pe principiul măterialis- 
istorit-.

SĂRBĂTOAREA
„Luna cărții in intreprinderi și lnstituțti**  afla

tă la cea de-a 6-a ediție este dedicată marilor 
ev-nimenlc din viața poporului nostru: aniver
sarea istorică de la 8 Mai — 60 de ani de la 
crearea Partidului Comunist Român și a Con
gresului sindicatelor ilin România ale cărui lu
crări incep dc la 6 aprilie a.c.

Odată eu prima zi a lunii aprilie și intrarea in 
depline drepiuri a primăverii, viața noastră cul
turală va cunoaște un nou și prestigios moment: 
debutul manifestărilor prilejuite de „Luna cărții 
in intreprinderi și instituții**.  Inaugui indu-se 
miercuri, 1 apiilie, simultan in patru zone ale 
Capitalei la cluburile muncitorești ale uzinelor 
„23 August**,  „Semănătoarea**,  întreprinderea 
dc confecții și tricotaje București șl la „C.I.L. 
Pipera**,  la Casele de cultură ale sindicatelor din 
Baia Mare, Iași. Gheorgheni și Bufleu, apoi ora
șele Molru și Lupeni vor găzdui in continuare 
prezentări și expoziții de carie din toate genu
rile care au ca scop propagarea cuvintului lică
rit ații in limba română cil și a naționalităților 
conlocuitoare. Această manifestare a cărții or
ganizată de Uniunea Generală a Sindicatelor din 
România. Consiliul Culturii și 'Educației Socia
liste și Uniunea Scriitorilor prilejuiește intilniri

CĂRȚII 
și redactorilor din edituri cu 
din marile cetăți industriale

ale scriitorilor 
menii muncii 
țării, in unitățile de invățămint, in diverse 
treprinderi și institute de cercetări, in case de 
cultură și cluburi muncilurești, ațenee ale tine
retului, biblioteci, lansări de noi titluri, prezen
tarea producției editoriale etr. Un loc deosebit 
in cadrul acestor manifestări il vor ocup*  acțiu
nile menite să popularizeze cartea social-politică, 
acurdiiidu-se o atenție deosebită prezentării lu
crărilor de o excepțională valoare teoretică și 
practică ale secretarului general *1  partidului, 
președintele țării, tovarășul Nieolae Ceaușeseu.

Pe tot parcursul acțiunilor din această „lună a 
cărții'*  se vor prezenta programe artistice susți
nute de gazde, prozatorii, poeții și criticii de 
toate viratele vor citi din creațiile lor. numeroși 
actori și muzicieni de frunte vor participa șl el 
la reușita acestei sărbătoriri a cărții.

Erin toate aceste acțiuni dinamice și solici
tante, „Luna cărții in intreprinderi și instituții**  
se anunță ca un mare și eficient prilej de apro
piere a cititorului de valorile culturii.

oa- 
ale 
in-

HARALAMBIE LEREA

SALONUL MUNICIPAL
de pic- 
tocniai

drept finalitate lucrarea 
tură. Desigur, uneori.
ca urmare a acestei dorințe de 
a grăbi și comprima stadiile 
firești ale unor evoluții inscrise 
in datele personale ale fiecărui 
creator 
evidente, 
produsul 
vitabilă. 
schimb.
o degajă lucrările pictorilor 
care apelează la așa-zisa vi
ziune naivă; aglomerarea de 
elemente ale realității tran
scrise prin prisma unei priviri 
care se bucură că poate cu
prinde lumea și mișcarea ci. 
arborescenta ...
valorifică 
fabulosul 
lor, țoale 
armonizat 
zintă substanța 
semnale de Grației*
Ortansa 'ieodorescu. Ion Geor-

stinflăciile par 
lunecarea spre 
artistic devine 
Vom remarca 

autenticitatea pe 
lucrările

mai 
sub- 
ine- 

in 
care

imaginației care 
amintiri infantile sau 
legendelor si povesii- 
intr-un colorit 
din instinct.

unor 1

viu, 
repre- 
lucrări 

Enavhe,

/

ge Munteanu. Grigore Brătu- 
lescu. Aurelia Vintilă etc.

Din categoria — cam omo
genă. lipsita de diferențieri 
spectaculoase — 
tori am reținut 
(iei Panielimon 
fan Dumitrescu.

Sculptura este 
bogat și semnificativ 
zentată. Predomină 
ile istorice, 
lipsesc 
caracter

a celorlalți pic- 
lucrările Leli- 

și ale lui Ște-

și ea destul de 
repre- 

compoziți- 
portretele, dar nu 

nici compozițiile cu 
alegoric, valorificind 

intr-un registru .metaforic po
sibilitățile expresive ale ine 
talului și lemnului. De reținut 
semnăturile lui Anton Slijevsehi 
si Ștefan Bleșneag, alături de 
cele ale colegilor lor 
Torni și Mihai Caranica.

Lucrările de grafiei 
mai puțin numeroase și. 
oarecare măsură. dezavanta
jate de modul de expunere. 
Totuși, ele degajă prospețime, 
au o linie curată, densă prin 
sugestii.

In două săli de la parterul

Liviu

sint 
intr-o

aMuzeului 
amenajată 
decorativă 
amatorilor, 
neșle lucrări de țeramică. 
timentație. tapiserie.
tură pe lemn și sticlă, mala'lo- 
plastie. măști și btjuterii. Obiec
tele de vestimentație. alături 
de tapiserii, 
mincipal" ;
celelalte lucrări fiind 
mai reduse la număr, t 
și ea 
ciale 
cuția 
puțin 
amatori.
raport valoric tapiseriile 
nate de Ruxandra
Ludmila lonescu, Carol 
chea Cărau, precum 
lui Fabian Coșeriu.

Ce concluzie se 
prinde la sfirșitul 
tații care, departe 
propus analize amănunțite sau 
ierarhizări valorice, se vor mai

Colecțiilor 
expoziția de 

din cadrul 
expoziție

fost 
artă 

salonului 
care reu- 

ves- 
sticiă. pic-

care 
dra- 

lor

ne 
al 

fără 
di-

de vestimentație, 
alcătuiesc „fondul 

al acestei expoziții, 
lucrări fiind mult 

probabil 
urmare a tehnicilor spe- 

pe cart*  le necesită exe- 
lor. tehnici aflate mai 
iu tndemina creatorilor 

Se evidențiază sub 
s<*m-  

Răduleseu.
Ben- 

și măștHe

poate des- 
acestor no
de a-si fi

ales un omagiu adus celor 
iși dedică’ cu pasiune și 
goste de frumos timpul 
liber creației plastice ? .Firește, 
o concluzie in măsură să 
confere sentimentul tonic 
unei emulații creatoare, 
precedent ca amploare și
namism. Numărul expozanților 
din actualul saion este foarte 
mare, lucrările de calitate 
smt nicidecum rarități, 
posibilitățile de evoluție, 
continuă perfecționare sint 
denie la aproape toți cei , 
zenți in cele două expoziții. 
Nu este nici pe departe exclus 
ea din riadul amatorilor bueu- 
reșteni să se ndice in viitor 
artiști de valoare, ptesențe *u  
o identitate deplină in peisajul 
artelor noastre plastice. Sint 
toate acestea doar citeva din 
argumentele care ne determină 
să-i felicităm cu toată căldura 
pe organizatori c*  și pe crea
tori pentru frumosul act dc 
cultură la care și-au adus 
contribuția.

nu 
iar 
de 

evi- 
pre-

Au lipsit loviturile de teatru. 
Au lipsit întrebările pline de in
teligentă. burduf de inteligență, 
pocnind de inteligență. Au lipsit, 
la urma urmei, chiar și răspun
surile de excepție, cele pe care 
nu le mai uiți toată viața (sau 
măcar cinci minute). Ar fi tre
buit ca interviul pe care i l-a 
luat Tudor Vornicii marii actrițe 
clujene Silvia Glielan sa fie un 
moment plăcut, cum sint atitea 
altele. Și a .lost o ..presă" de an
tologie, o jumătate de oră pro
fund tulburătoare, una pe care 
— sint convins — nrjlț, tele
spectatori au urmărit-o c:i lacri
mile in ochi. De ce? Nu aveau 
nici un motiv, zlșu mi se plrga 
la ineeput. dar am tp'si1 unei? 
justificări (rorecte? ’jrestte'.' >,u 
știu) și cred cit pot e. ■ diva lie 
ce emoția c apărut acolo unde 
nimic nu o ur.uitța.

Erau tam-n lată doi oameni, 
exim de irafeași vtrsta, am ndol 
obosiți de muncile gloriei s: de 
celelalte munci ale profi siunilur 
lor — profesiuni asemănătoare șl 
diferite — doi ounieni carora nici 
prin gtnd nu le trecea su facă 
pe grotavii, să demonslrete ce 
multe calități au. sa ne arate ce 
norocoși sintem noi. telespecta
torii, ca ne fac cinstea să ne lase 
sa asistam la discuția lor. La 
discuția lor nu extraordinar de 
pasionantă, ba chiar plicticoasa 
pe alocuri. Dar acești doi oa
meni arcan o calitate. Una pe 
care ne-am obișnuit s-o credem 
modesta. Aveau hun simt. Pline 
de bun simț erau atu Intrebiirile, 
cit și ineerewrite marii actrițe de 
a spune cit mai cinstis, cit mai 
exact, cit mai simplu de ce e fe
ricită cu profesiunea ei si de ce. 
uneori, e profund nefericita. Era 
întrebată, de pildă, dacă pustrea- 
za seară de seara aceiași mod de 
a interpreta un anumit rol. 5'i 
răspundea, căutindu-și cuvintele: 
„Rolurile presupun stări, stări 
sufletești. Tu ești om, nu? In 
fiecare zi, pină ai ajuns seara la 
spectacol, ti se intimplă o mul
țime de lucruri. Pe mine, să zi
cem, dacă intru in cabină și nu 
mă așteaptă cabiniera... Nu, nu 
smt pretenții absurde. Am ne
voie de un climat. Să simt in 
jurul meu o grijă...".

Deci, prima explicație ar fi a- 
ceasta: cei doi oameni discutau 
cu bun simț. Atit. Un neîncreză
tor protestează, il aud: de ce să 
fie bunul simț, lucru atit de fi
resc, o sursă de emoție? Ce pot 
să-i răspund decit că bunii’ simț 
nu apărea oriunde (intr-o fami
lie. sa zicem), ci la televiiiune. 
intr-o discuție televizată. Iar lu 
televiziune, nu c totdeauna la 
el. acasă. E. din păcate, in in
terviuri, un oaspete destul de 
rar...

Erau, in al doilea rind. chipul 
— și miinile — actrifei, tu
rnate de un operator de excep
ție (nu i-am auzit numele : de 
ce ?). $i era glasul actriței. 
Acolo se aflau lacrimile. Nu ,n 
ochi, ci in glas. Nu iu ochi, ei 
la capătul degetelor subțiri. 
Nu in o hi, ci in mișcarea ca
pului, in ridurile care subliniau 
frumusețea dramatică, frumuse
țea grea (grea de bucurie, 
grea de durere) a unei femei

încă tinere. Nu in ochi, ci In 
gindirea Silviei Ghelan. gin- 
diră de artist, adică de om fe
ricit, adică de om chinuit de 
durerile sacre a>t profesiunii. 
(Pentru^ un artist, durerea e o 
boală profesională, și tot ca e 
un semn de sănătate ; cind nu 
le mai doare, ești mort).

Era, in al treilea rind. bună- 
tatec. Se sim’ea că avem de-a 
face cu o actriță pe care ma
rea sensibilitate la bucuriile și 
la necazurile celorlalți nu a de- 
tc-,-minat-o să devină nici nepă- 
sătoare, nici amară, nici scep
tic devabuzată. „Eram in tur
neu iu.r-nn oraș din nordul 
Moldovei. Exact in riadul intii 
s atee u barba! cu un copil 
m::- n brațe. Unii erau supă- 
ra'i : uite, a venit cu copilul, o 
sa ,'i ran.iecc... Jucam Viața 
line*  r-mei și, intr-unui clin 
cele mai grele momente ole 
mei1, s-a sculat. L-am simțit 
și am bănuit ce s-a putut in- 
timpla cu copilul. Voia să tușă 
nfa. i. Sigur că rolul permitea 
să faci o pauză. Am așteptat 
ptnă a ieșit, am știut că se va 
intoarce. si i-am simțit mai 
tirziu Intrarea... M-a impresio
nat. Acel om a vrut să vadă 
teatru si n-a avut cu cine si 
lase copilul. Sigur că e și acesta 
un fel de a deranja. dar cu
noașteți vreunul mai plin de 
noblețe ?"

..Bunătatea .’ E intr-adevăr o 
calitate neglijabilă, una de care 
trebuie să ne simțim jenați, in- 
ventindu-i și un pseudonim, 
acela de ..generozitate" ? Bu
nătatea e mult mai mult decit 
generozitatea, iar cuvintul me
rită si fie repus in drepturile 
lui. Cind eram copil, unul din
tre indemnurlle ue care le 
auzeam cel mai des era acela 
de a face fapte bune. S-a de
modat această formulă ? S-aA 
puiet:. S’-o scoatem la aer și 
mirosul neplăcut o si dispară. 
Pentru că nimic nu ne impre
sionează mai mult, nimic nu ne 
redă încrederea in viata și dra
gostea față de semenii noștri 
mai sigur deci! spectacolul bu
nătății. pentru mine, cel mai 
frumos nume de domnitor ri- 
mine acela al lui Alexandru . 
..cel Bun". Intr-o emisiune 
cum este aceea a lui Al. Stark. 
Foarte bine, nu și-ar găsi lo 
cui și o rubrică intitulata Fap 
bune ? Un titlu puțin ridicol, 
acord, dar ridicolul nu licit 
altfel o mulțime dtntre cole, 
noștri ar fi morți dc mult.. 
Nu numai bunatatea. ci chiar și 
această jormulă 'învechită me
rită să ne pierdem cerc mai 
mult i.mp cu ea. Ar trebui să 
procedam la o operație de re
animare. De reanimare a cu- 
vintului bunătate și a expresiei 
fapte bune. (Nici măcar in emi
siunile pentru copii nu se mai 
vorbește de ele ; chiar atit de 
rău s-a compromis bunăta
tea?). Despre bunătate și despre 
faptele bune s-ar putea orga
niza și o dlscut’e. fie și in 
jurul unei mese pătrate, la care 
să participe oameni cu capetele 
rotunde. Ar fi un ineeput. Și « 
faptă buna.

FLORIN MUGUR

La „Șincai“ — o evocare Octavian Goga
Liceul burureștean Gheorghe 

Șincai, gazda a numeroase ma
nifestări politice și culturale 
prestigioase, a organizat simbătă 
după-amiază in sala do festivi
tăți, o amplă evocare Octavian 
Gaga, prilejuită de centenarul 
nașterii marelui poet. Viața, 
opera și personalitatea proemi
nentă a autorului Clăcasilar, a 
fost prezentată de lector dr. 
George vana de la Facul
tatea de limbă și literatură ro
mână. Actori de prestigiu ai 
scenei românești ca llinc» To- 
moroveantt. Silviu Stănculescu, 
Traian Stăneseu, Catrinrl Dumi
trescu. Dinu Ianculescn, Ilea
na Dunărea.nu și Raeoti Eugen 
au recitat dintre cele mai fru
moase poezii ale bardului de la 
Ră inari. în cadrul spectacolului, 
cele mai frumoase și îndrăgite 
romanțe pe versurile poetului

omagiat ?i-au găsit o caldă in
terpretare din partea soliștilor 
Aueta. Stan și Gh. Turda du la 
Ansamblu! Rapsodia Română și 
a elevei Elena Sianciu și ;< al
tera de la cursurile serale . le 
acestui liceu.

Elevii claselor a X-a A și a 
X-y < de la cursurile serale au 
dovedit o bună pregătire in 
intrecerea-concurs ..Cine șl ie 
răspunde și... ciștigă", pe tema 
Viața și opera lui Octavian 
Goga. Iată dar, că o mină de 
elevi seraliști. entuziaști și ta- 
lentați, au găsit răgazul necosar 
cs pe lingă activitatea din între
prinderi și obligațiile școlare să 
prezinte un asemenea spectacol, 
care datorită calităților sale se 
inscrie in eartea liceului ca un 
autentic act de cultură.

GABRIEL G. FLOREA

TEATRS
, Opere Română: DVFA-AMtAZA 
VNl'l FAVN: DAPHNIS SI CHl.OE 
— ura 1»; Teatrul de Operătâ: 
STELELE OPERETEI — ora t»,’i0: 
Teatrul Național («ala Mică): CA- 
L1CVI.A — ora (Sala Ate-
Her): GIMNASTICA SENTIMEN
TALA — era ta,30; Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulanăra- (Schitu Mâgu- 
reanu): GIN-RVMM.Y — ora ta.lio; 
(Sala Studio): CUM SE NUMEAU

CEI PATRU BEATLES’ — era 
19,30: Teatrul „C. I. Nottara- (Sala 
Maghoru): NOI. SUBSEMNAȚI! — 
ora 19,30; (dala Studio): PENSIU
NEA DOAMNEI OI.lMPlA — ora 
19: Teatrul Poarte Ml-?: NECU
NOSCUTA St FUNCȚIONARUL — 
ora î«; Teatrul ciulești (Sala Ma- 
ieatic): POVESTEA UNEI IUBIRI 
— ora 19.30 Teatrul Evreleic de 
stat: HAStE ORFANA - ora 18,30: 
Teatrul „ton Vasllescu": DAR NU 
K NIMIC SERIOS — Ol-a il.3»: Tea
trul ..C. Ttnaoe - (S ila Savov): 
VESELIE LA TANASMC — ora tl,30; 
(Sala victoria); idolul temei- 
LOR — ora 18.30:

La Eforie Nord și Mangalia iși tratează anual afecțiunile peste 35000 de turiști — de nelipsit din gospodăria dv. ’

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Medicii specialiști afirmă că pentru 
cei cu afecțiuni reumatismale sau gi
necologice, tratamentul pe litoral in 
această perioadă nu este mai puțin 
eficace decit vara. Argumente ?

* factorii naturali de cură au ace
leași efecte terapeutice în toate cele 
12 luni ale anului ;

* baza materială, precum și perso
nalul medical specializat asigură un 
tratament eficace in orice sezon ;

* aplicarea tratamentului cu origi
nalele metode românești Boicil, Pell- 
Amar, Gerovital, precum și practica
rea cu succes a ocupuncturii;

* posibilitatea efectuării unei 
cure balneare pentru prevenirea și 
tratarea în faze incipiente a unor afec
țiuni și in serii mai scurte, de numai 
12 zile ;

* avantajul unei clime blînde și 
în această perioadă ;

* condiții excelente de cazare și 
masă în hoteluri și restaurante de prim 
rang ;

* mijloace de agrement de cea 
mai mare varietate.

Rețineți : în această perioadă tari
fele pentru cazare și masă sint cu circa 
40—50 la sută mai reduse comparativ 
cu lunile iulie și august, ceea ce adu
ce însemnate economii în bugetul fa
miliei dv.

informații suplimentare precum și 
procurarea biletelor pentru efectua
rea curei balneare în cele două sta
țiuni de pe malul Mării Negre obțineți 
la toate agențiile și filialele oficiilor ju
dețene de turism precum și la cele ale 
I.T.H.R. București.
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Mașina electrică de cusut „VERONICA"

Este o mașină folositoare, cota 
eaecuto cele moi uzuale opera
țiuni. Coaserea dreaptă, tivi rea. ro- 
bata."'a Gnnoaireo moteriolului), În
creți rea. Tivirea și robotorea sint •- 
fectuate fâia a necesita însăilarea 
Fiind tip „valiză" nu ocupă spațiu 
mult și nu strică estetica încăpe
rilor. Costa 2155 lei ; se vinde și cu 
plata in 18 rate lunore, avansul 
fiind de numai 431 îei. In magazi
nele și raioanele specializate ole 
comerțului de stat găsiți la vîn- 
zore și : mașina de cusut VERO
NICA, normală, cost 2 020 lei. Ma
șinile de cusut Veronica normală, 
cu picior metalic, cost 2 020 lei ; 
Mașina de cusut Veronica tip mo
bilă, cast 2 270 lei.

REȚINEȚI !

Tcctd aceste tipuri de mașini de 
cusut din gama VERONICA se pot 
cumpăra șr cu plata in rate, 18 
rate lunare, avansul fiind de 20 la 
sută din voloare.

I
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TELEGRAMĂ în întîmpinarea Congresului U.G.S.R.
Excelentei Sale

Domnului ANTON BUTTIGIEG
Președintele Republicii Malta

LA VALLETTA
Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Malta, am 

plăcerea de a vă transmite cele mai calde felicitări și sincere 
urări de sănătate și fericire pentru dumneavoastră, de prosperitate 
ți succes pentru țara și poporul maltez.

îmi exprim convingerea că bunele raporturi existente intre 
Romani» și Malta se vor dezvolta si mai mult, contribuind astfel 
la cauza păcii și securității in Europa și in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

COMUNICATUL
Comisiei Electorale Centrale privind alegerea 

unui deputat în Marea Adunare Națională
în circumscripția electorală 

nr. 1 Tultșca. județul Tulceit. au 
avut loc in ziua de 29 martie 
1981, alegeri parțiale pentru un 
deputat in Marea Adunare Na
țională.

comisia Electorală Centrală 
a verificat lucrările comisiei 
electorale de circumscripție și 
ale comisiilor'secțiilor de votare 
ți a constatat că alegerile s-au 
desfășurat in conformitate cu 
prevederile Legii electorale a 
Republicii Socialiste Romania. 

Pe buletinele de vot au fost 
Înscriși doi candidați ai Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste.

Din totalul de <1 657 alegatori 
Însoriți in listele electorale, s-au

AGENDA
La București au inceput luni 

convorbirile intre loan .Avram, 
ministrul industriei construcțiilor 
de mașini, și Sahap Kocatopcu. 
ministrul industriei și tehnolo
giei din Turcia.

Potrivit ințelegerilor conveni
te la cea de-a VlI-a sesiune a 
Comixiei mixte guvernamentale 
de cooperare economică intre 
România și Turcia, cei doi mi
niștri au examinat modalități 
privind diversificarea și adinci- 
rea cooperării economice și teh
nice dintre cele două țări, prin 
realizarea in comun a unor <>- 
biective din domeniul construc
țiilor de mașini.

—* * convorbiri a participat 
Nahit Ozgtir. ambasadorul Tur
ciei la București.

PROGRAMUL 1

Ora de matematică (consul
tații). lo.ofi Bacalaureat 11 (consul
tații pentru cla^a a XU-a). Mate
matic-*. Fizică. 11.00 Pi’etenU noș
tri pionierii (invățimint preșcolar). 
11.13 Film serial: ..Dallas-, i-u*lua
rea episodului I. L2.G5 Călătorie în 
Univers. Serial științific. 13JI5 
Telex. 13.15 închiderea programu
lui. 16.(1* Telex. 16.05 Teleșcoalâ. 
Bacalaureat '81: Chimie — rezol
vări de probleme. 16.3d Curs de 
limba engleză. 15.30 Atlas aiogra- 
fi'..'. 17.18 Tragerea de amortizare
ADAS. 17.-JB Clubul tineretului, 
ts.on P.C.R. — spirit revoluționar, 
gindire creatoare. 1. Clasa munci
toare. clasă conducătoare a sorie- 
tății noastre. 10.25 Almanah pio
nieresc. 18.50 1001 de sert. 19.0(1 
Telejurnal. 13.23 Actualitatea eeo- 
nomiki. )to.4ă In mtnnpinnree Con
gresului Uniunii Generale a Sindi
catelor. întrecerea socialist^ la co
tele noii calități. File de cro
nic* revoluționară In dramaturgia 
rumAneascâ. ..S* umplem pfiinin- 
tul cu visuri- de Dan TSrrhilă. 
Hrsia artistică: Eugen Todoran. 
22.uo Partidului erou — cintul in.i- 
milcr noastre. Emisiune muzlcal- 
literar*. 22.20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19.00 Telejurnal. 19.23 Sear* de 
oper* TV. 20.20 Viat* economic* a 
Capitalei. 20.30 Buletin rutier — 
informații pentru conducătorii 
auto. 21.05 Publicitate, 21.18 An
samblul ..Hațeijana- al Combina
tului siderurgic Hunedoara. îl.35 
Moștenire pentru viitor: Lucian
Hlaga. 22.20 Telejurnal.

Schussler și Chaudler-Westeri- 
nen. Hori l-a invins pc I an der 
Wlel. Garcia a ciștigat la Feustel. 
iar marele maestru român Vic
tor Ciociltea a întrerupt partida 
cu liderul clasamentului, marele 
maestru Kavalck (S.U.A.).

Victor Ciociltea a ciștigat par
tida întreruptă din runda ante
rioară eu Kunstowica (R.F. Ger
mania).

• ÎN ULTIMUL meci al cam
pionatului mondial de hochei pe 
gheată (grupa H) desfășurat 
la Ortisei — Val Gardena , 
(Italia), selecționatele Italiei 
și R. D. Germane au termi
nat la egalitate: 6—6 (2—2.
2—2, 2—2). Iată clasamentul fi
nal al competiției: ]. Italia — 
13 puncte: S. Polonia — >1 punc
te; 3, Elveția — 10 puncte; 4. 
R.I). Germană — 9 puncte; 5. 
România — I puncte (golaveraj 
25—36): 6. Norvegia — I puncte 
(21—39); 7. Iugoslavia — 3 punc
te; S. japonia — 2 puncte. EchiJ 
pa Italiei a promovat in prima 
grupă valorică, iar formațiile 
Iugoslaviei și Japoniei au retro
gradat in grupa C a campiona
tului mondial.

1*1  București au inceput. luni, 
lucrările celei de-a lV-a sesiuni 
a Comisiei mixte de colaborare 
tehnico-economică româno-aus- 
traliană. Sint examinate posibi
litățile de dezvoltare In conti
nuare a schimburilor comerciale 
și a cooperării economice indus
triale șl tehnice dintre România 
și Australia.

La Consulatul general al U- 
nlunil Sovietice din Constanța a 
avut loc. luni după-amiază. o 
conferință do presă consacrată 
celui de-al 26-lea Congrtu al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice.

Ambasadorul Uniunii Sovieti
ce la București. V.l. Drozdenko, 
a prezentat o expunere privind 
importanta istorică in viața co
muniștilor, a întregii societăți

Prognoza meteorologică 
a lunii aprilie

Temperaturile medii lunare 
vor fi in general In limitele nor
male. în primele două decade 
va predomina o vreme ceva mai 
caldă decit in mod obișnuit, iar 
ultima decadă va fi mai rece. 
Regimul pluviometric va fi ex
cedentar in cea mai mare parte 
a tării.

Intervale caracteristice.
I— 6 aprilie, cerul „va fi tem

porar noros. vor cădea ploi lo
cale care vor avea și caracter 
de aversă. Vint slab pină lu mo
derat. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse intre 2 și 12 grade, 
iar cele maxime intre 14 și 22 
grade, izolat mai ridicate in 
sud-vestul tarii.

6—10 aprilie, vremea in răci
re ușoară, cerul va fi variabil 
cu innourâri mai accentuate la 
începutul intervalului in estul 
tării. Vor cădea ploi do scurtă 
durată. Vintul va prezenta in
tensificări trecătoare predomi- 
nind din sectorul nord-estic. 
Temperaturile minime vor fi 
cuprinse intre zero și 10 grade, 
iar cele maxime intre 12 și 20 
grade, local mai ridicate. Ceată 
slaba dimineața. Izolat in nor
dul tării condiții favorabile pro
ducerii brumei.

II— 15 aprilie. Vremea in ge
nerai instabilă cu cerul tempo
rar noros. Vor cădea ploi locale 
care vor fi in deosebi sub formă 
de aversă mai ales in sudul și 
estul tării. Vintul va prezenta 
intensificări de scurtă durata 
preaominind din sectorul nord- 
estic. Temperaturile minime vor

SPQRT

Și acum, partida de rugbi
România — Italia, la Brăila

în lupta pentru tithil de cam
pioană. in etapa de duminică, 
cele două protagoniste. Steaua și 
Dinamo, au jucat pe teren pro
priu .și au ciștigat. Dacă Strana, 
care a intilnit pe R.C. Grivița 
roșie, a trebuit să se întrebuințe
ze pentru a obține victoria cu 
27—10. grivițenii reușind un joc 
bun și puntnd multe probleme 
militnriltr. Dinarpn. echipa din 
fruntea clasamentului, pe tere
nul Olimpia, a dispus fără mari 
eforturi de Politehnica Iași cu 
scorul de 37—6. Tot in Capitală. 
Rapid, in lupta penint evitarea 
retrogradării, a dispus net de ul
timi clasată. Constructorul Con
stanța cu 41—4 .Dar. cit de mult 

prezentat la vo 41 264 alegători 
renrezentind 99.05 la sută. Pen
tru candidatii Frontului Demo
crației și Unității Socialiste au 
votat 40 039 alegători, adică 97.03 
la sută.

A fost ales denutat in Marea 
Adunare Națională tovarășul 
Ancul Roman, inginer-șef la 
uzina de feroaliaje a Combina
tului metalurgic Tulcea. care a 
întrunit 30 678 voturi pentru din 
totalul voturilor exprimate de 
alegători.

Lucrările referitoare la alege
rile parțiale hu fost inaintate 
Biroului Marii Adunări Națio
nale pentru a fi transmise Co
misiei de validare a Marii Adu
nări Naționale.

sovietice, a celui de-al 26-lea 
Congres al P.C.U.S. De aseme
nea. a fost evidențiată cu satis
facție evoluția ascendentă a re
lațiilor de colaborare tatornici- 
te intre P.C.R. și P.C.U.S.. intre 
țările și popoarele noastre, con
tribuția hotăritoare pe care o au 
intilnirile și convorbirile dintre 
tovarășii Nicolae C’eaujcseu și 
Leonid Brejnev la întărirea și 
dezvoltarea pe multiple planuri 
a acestor raporturi.

A fost prezentai un film do
cumentar sovietic.

La invitația Institutului român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, a făcut o vizită in 
țara noastră prof. Roland Ruf- 
fieux. președintele Fundației 
..Pro Helvetia", cu soția.

Oaspeții au avut Întrevederi la 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, Ministerul Afacerilor 
Externe, Academia de Științe 
Sociale și Politice și Centlul 
Național pentru promovarea 
prieteniei și colaborării, cu alte 
popoare. Departamentul Cul
telor și Patriarhia Bisericii Orto
doxe Române. Comisia Naționa
lă română pentru UNESCO, Uni
versitatea București. Institutul 
de istorie ..Nicolae lorga".

La sala „Arghezl" din Capitală 
s-a deschis luni o expoziție de 
grafică cu lucrări din creația 
artistului german Ernst Ludwig 
Kirchner (1880- 1938). organizată 
de Oficiul de expoziții al Consi
liului Culturii și Educației Socia
liste și Casa de cultură a R.F. 
Germania la București.

fi cuprinse intre 1 și 9 grade, 
iar cele maxime intre 12 și 22 
grade, mai ridicate către sfirși- 
tul intervalului.

16—î# aprilie. Vremea caldă 
dar în general instabilă, cu cerul 
temporar acoperit. Vor cădea 
ploi care voi- avea și caracter 
de aversă msotile de descărcări 
electrice și izolat și de grindină 
mai frecvent in nordul și estul 
tării. Vintul va sufla mixier.it 
cu intensificări de scurtă dura
tă. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse intre 4 si 12 grade și 
cele maxime intre 18 si 28 de 
grade.

SI—25 aprilie. Vreme» in curs 
de răcire. Cerul va fi mai mult 
noros. Vor cădea ploi aproape 
in toate regiunile tării și mai 
abundente in zonele din sud si 
est. Vintul va prezenta intensi
ficări pină la tare predominmd 
din sectorul nord-estic. în zo
nele de munte se va semnala 
lnpovilă si ninsoare. Tempera
turile minime voi- fi cuprinse in
tre 1 si H grade, igr cele ma
xime intre 10 si 20 grade.

26—30 aprilie. Vremea in ge
neral instabilă si luco.aasa. Ce
ru! va fi temporar acoperit, vor 
cădea ploi temporare si sub for
mă de aversă insolite de des
cărcări electrice in cea mai mare 
parte a tării. Vintul va sufla 
moderat cu inierusificări de 
scurtă durată. Temperaturile 
minime vor ti cuprinse intre 2 
si 12 grade, iar cele maxime 
intre U și 21 grade, izolat mai 
ridicate.

ii vor ajuta pe rapiriiști această 
vicîorie. și natural punctele în
scrise, o vom vedea la reluarea 
campionatului, care s-a între
rupt pentru a face Ioc viitoare
lor intilniri internaționale.

Astfel, asa după cum ni s-a 
comunicat, partida dintre Româ
nia și Italia din cadrul campio
natului european de rugbi — 
F.I.R.A.. actuala ediție, va avea 
loc pe data de 12 aprilie la Bră
ila. Este un gest de curtoazie fă
cut de forul de specialitate, de 
rugbiștii noștri fruntași locui
torilor municipiului Brăila, 
acolo unde rugbiul este mai pu
țin cunoscut, ocazie care va

Pe tovarășii Nicolae Comșa. 
președintele comitetului sindi
catului întreprinderii de piese 
auto Sibiu, și Vasile llea. secre
tarul comitetului U.T.C. de la 
aceeași unitate, i-am aflat in
tr-o aprinsă discuție privind or
ganizarea unei dezbateri in le
gătură eu programul comun al 
acțiunilor de creații- tehnică si 
științifică. Tot împreună urmea
ză să pregătească si celelalte 
teme ale plenarelor viitoare, pri
vind întărirea disciplinei de 
producție, asigurarea condiții
lor de muncă si de viată ale lu
crătorilor etc., pentru că acest 
colectiv este format in marea sa 
majoritate din tineri sub 30 de 
ani. De fapt. Însăși unitatea a- 
mintitâ. cu profilul actual (pie
se auto si toată gama de arcuri), 
abia depășește un deceniu de 
activitate. Este firesc deci, ca 
problemele abordate, de orice 
natură sint. să implice in solu
tionarea lor. in primul rind. pe 
tineri. Iar această implicare, așa 
cum aveam să constat in fie
care secție si atelier, se face 
simțită din plin, ca o stare de 
permanentă căutare si promo
vare a ceea ce este mai bun si 
mai eficient pentru mersul pro
ducției in context cu noile soli
citări ale construcției de mașini, 
ca insăsi o ramură mereu înflo
rind sub zodia progresului.

A fost nevoie, de pildă, de 
îmbunătățire» Drofilelor pietre
lor de rectificat, executate după 
șablon manual, care nu prezen
tau gradul necesar de -precizie. 
Cel care a dat ideea realizării 
unui dispozitiv semiautomat de 
profilat pietre de rectificat a 
fost un tinăr muncitor din ate
lierul respectiv. Ilie Oprean. 
Studiile, calculele si execuția au 
revenit membrilor cercului de 
creație Asemenea cercuri, co
ordonate de comisia de creație 
tehnico-stiintifică. funcționează 
in fiecare secție de producție, 
tinerii, muncitori, tehnicieni si 
ingineri, care activează in aces
te nuclee ale noului, manil'es- 
tindu-și din plin capacitatea de 
a gindi si realiza ei insisi ceea 
ce le impune procesul de pro
ducție. ..Foarte multe idei. ne 
spune inginerul Doiel Padurea- 
nu. președintele comisiei res
pective. vin de l.T muncitori, 
dată fiind activitatea de polide- 
servire care i-a obligat la ridi
carea nivelului de cunoștințe, ia

La Zimnicea, comandamentul acestor zile:

Consolidarea și supraînălțarea 
digurilor de apărare

Am găsit Zimnicea scăldin- 
du-se calm in soare, fără să dea 
nimănui impresia că undeva, 
mai departe de porțile asfaltate 
ale orașului, peste 1500 de oa
meni luptă ziua și noaptea cu 
apele, care cresc, cresc de la o 
zi la alta, amenințind platforma 
industrială și verdele griului 
abia răsărit, modernele dotări 
ale l.A.S. Zimnicele. Oameni ti
neri și mai puțin tineri, elevi, 
muncitori, profesori, cooperatori 
fae zid de apărare. Florea 
Ungheanu, primarul orașului, 
ne-a vorbit despre acțiunile 
inițiate pentru apărarea obiecti
velor din platforma industrială a 
orașului : ..Concomitent cu apă
rarea și consolidarea digului lon
gitudinal se acționează in mod 
special pentru ca apele să nu 
«varieze silozul de cereale, baza 
de producție a Trustului de 
construcții industriale București, 
drumul național și calea ferată 
Zimnicea—Port S-au executat 
deja 10 <MW ml de dig și 8 600 mp 
suprainăltări si consolidări, pes
te 31 000 mc de terasamente. Se 
acționează cu o forță mecanică 
de peste 125 autobasculante. 12 
buldozere. 8 utilaje de încărcat 
de mare capacitate".

Dincolo insă de toate aceste 
cifre ae afli oamenii IV el am 
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La Ktn 555 oamenii muncesc pentru apârarea stației de captare 
a apei

prilejui iubitorilor de sport 
din acest frumos oraș de 
pe Dunăre, să cunoască pe viu 
valențele jocului cu balonul oval.

Alte rezultate : tșliința t'EMIN 
Baia Mare — Rulmentul Birlad 
21—9 ; P.T.T. Arad — R.C. Spar
tul studențesc 6—6 (I). Universi
tatea Timișoara — Știința Pe
troșani 0—6 și Farul — C.S.M. 
Sibiu 19—9. In clasament con
duc DINAMO șj STEAUA cu 
cite 55 puncte urmate de Știința 
CEMIN Baia Mare și Farul eu 
cile 47 puncte fiecare.

GABRIEL FLOREA 

o gindire cu adevărat tehnică, 
în general nu exLstă loc de 
muncă unde să nu se fi aplicat 
o serie de îmbunătățiri. Nu sint 
chiar așa spectaculoase, dar e- 
fectul lor in producție se cu
noaște. în primul rind. aseme
nea modificări, vizează inlocui- 
rea acționărilor mecanice cu 
cele hidraulice, pneurpatice. e- 
lectrice sau combinate, lată un 
exemplu la indemină. Ingine
rul Ștefan Barbu. împreună cu 
alti tineri de diverse profesii, 
realizează un procedeu de exe
cuție prin electroeroziune a ma
trițelor pentru inele SAEGER.

Creația 
tehnico-științifică, 

o permanență 
a spiritului revoluționar
Pe lingă faptul că se poate e- 
xecuta dintr-o dată, atit matrița 
cit si produsul, se elimină re
butul prin mărirea preciziei, se 
cistigă un timp prețios si. deci, 
creste si productivitatea muncii. 
Sau. priviți aceste miiloace de 
transport a semifabricatelor si 
pieselor. Pe un motostivuitor tip 
UM Timișoara am fixat casete 
de direcție hidraulice, manevra
rea in spatiile înguste fiind de 
acum rezolvată".

Aveam să aflu că insusi tină- 
rul inginer lucrase la această 
realiz.are. dar el acorda meritele 
colegului său Viorel Octavian si 
maistrului Valentin Gherghel, 
despre care se spune că este 
furnizorul multor asemenea idei 
eficiente. De faot. aceste nume 
aveam să le auri și in legătură 
eu un prototip de casetă de di
recție hidraulică pentru ARO și 
TV. cu unele procedee noi de 
sudură si multe altele care au 
făcut obiectul unor interesante 
dezbateri la sesiunile de creație 

vrut s6-i vedem la lucru, acolo 
undo apele au devenit amenință
toare. Lung de 38 de kilomeiri, 
digul este ..tăiat" de șoseaua 
portului. De la șosea la stingă 
ujungi la Fățana. locul unde 
Dunărea rotește vijelios. Aici, di
gul transversal este in bătaia va
lurilor. Oamenii cimpiei l-au 
protejat pe o lungime de peste 
3 km cu gard din fascine prins 
in pari. Și. pentru că nivelul 
apei este ridicat și pot apărea 
grifoane (apa se infiltrează pe 
sub dig și apoi tișnește deodată 
in partea cealaltă, erodind digul) 
oamenii au mai făcut și 2 ban
chete de pămint lungi de pe-te 
300 de metri. 1» piciorul taluzu- 
lui interior. în caz de viitură la 
piciorul primei banchete sint 409 
mc de pămint plus o rezervă de 
500 de saci cu nisip și pămint. Ii 
găsim prezenți la datorie pe ti- 
nărul Paul Crisțea. inginer in 
cadrul sistemului hidroameliora- 
tiv Conțeyti. ne inginer Nicolae 
Nicolaescu. șeful sistemului, și 
maiorul Gheorghe Sirbu de la 
Inspectoratul județean al mili
ției. Aflăm că se lucrează zi și 
noapte, intr-o ordine desăvirșită. 
cu calm. în fiecare zi se cară de 
la terasa Gorgan (la vreo 4—5 
km) cite 300 de basculante cu 
pămint. cu rar» buldozer tștu »u-

• AU LUAT SFÎRȘ1T intreee- 
rile eontpeiiției internaționale de 
(imnaatieă de la Mosmv». la 
eare au participat tinere speran
țe din 26 de țări, i-a individual 
compus feminin, victoria a reve
nit sportivei sovietice Alia Mls- 
nik. eu 38,35 puncte, urmtiă de 
coechipierele sale Natalia Ilien
ko — 37,6t) punete și Tatiana 
Frolova — 37.16 punete. Gimnas
ta româncă Simona Reneiu s-a 
clasat pe locurile 7—9 la egali
tate cu Annet Pindner (R.I). 
Germană) și Andrea Kozak (Un
garia) — toate trei totalizînd 
cile 36.00 puncte. In finalele pe 
aparate. Romulus Bucnrofu a 
ocupat locul > la sărituri, eu 18,30 
puncte, iar Mihaela Riciu s-a si
tuai pe locul 6 la sărituri eu 
17.75 punete.

• CONCURSUL internațional 
de spatia de la Budapesta a fost 
ciștigat de scrimerul român loan 
Popa, care l-a Învins in finală 
eu 16—7 pe cehoslovacul Jaro
slav Jurka. In asaltul pentru lo
cul trei, disputat intre sportivi 
români, Ervin Kerckes a dispus 
cu 10—6 dc Liviu Angelescu. Re
zultate înregistrate in semifina

tehnico-stiintifică. primind elo
gioase aprecieri. Prezenta in in- 
treorindere. in ultimii 5—6 ani. 
a unui nucleu de tineri specia
liști a determinat un curent fa
vorabil creației tehnico-stiinlifi- 
ce in rindul tuturor lucrătorilor, 
creație stimulată deopotrivă de 
comisiile de profil ale comitete
lor sindicatului si U.T.C Un 
grup de tineri ingineri — pre
cum Nicolae Capotă. M. Hein
rich. Ioan Popa — a preluat sar
cina punerii in funcțiune a uti
lajelor noi si a celor din im
port. asistind la probe, execu- 
tind reglatele necesare, instru- 

ind oamenii ce vor lucra cu ele. 
Inginerului Do: el Giorgi i se 
datoreste introducerea controlu
lui activ. Cercurile de creație 
tehnico-stiintifice. coordonate de 
inginerul Mihai Heinrich si 
muncitorul Didu Mohacs. au 
colaborat la realizarea Planuri
lor de reamplasare a utilajelor 
pe fluxul tehnologic, tinind sea
ma de posibilitățile de polide- 
servire.

Semne ale noului in această 
intreprindere relativ nouă sint 
pretutindeni. Ele poartă pece
tea muncii pricepute a tineri
lor lucrători de la I.P.A.S.. en
tuziaști si preocupați rle propria 
lor pregătire. Instalația de vop
sit prin electroliză, cea de aco
periri galvanice. ele insele o- 
biective dintre cele mai moderne 
au fost executate ori i autouti- 
larc. incă unul din indiciile pre
ocupării consecvente a colecti
vului amintit pentru ceea ce 
este nou si de maximă impor
tantă. Este cazul să spunem că 

prainalțs digul. Șoferii. intre 
care Ion Ristea. Florea Stupatu. 
și Emilian Rusini. zeci de bul- 
dozeriști (Ion Peșa este unul 
dintre ei) muncesc, dacă este ne
voie. și cite 16 ore pe z: numai 
ca Dunărea să nu se reverse.

între timp aflăm că unul din
tre punctele critice il constituie 
„Chesonul" de la km 555. Adică, 
stația de captare apă pentru 
zona industrială, in special pen
tru Fabrica de zahăr care se 
construiește și trebuie da.a in 
exploatare incă in acest an. Cind 
am ajuns aici începuse să sufle 
viului. Prilej de îngrijorare pen
tru toți cei care trudeau de zile 
și nopți la consolidat eți și înăl
țarea digului. Platforma stației 
de captare a fost înălțată in 
acest răstimp la cot» 25 iar di
gurile de apărare la cota 28 fără 
ca in acest fel să se intrerupă 
procesul de producție. S-au tur
nat 250 mc de betoane și 59 de 
tone de armătură, ceea ce repre
zintă realizarea primului tron
son al chesonului.

Pe tinărul inginer Dan Popes
cu l-am aflai cercetind regis
trul de evidență a inundațiilor 
inceput in 1912. ..Acum insă — 
ne spune el — am asigurat 2 m 
peste cota actuală de inundație. 
S-au transportat 21 000 mc hi- 
dromasă. 5 000 mc de arocamente. 
45 de mașini de la I.U.G.T.C 
București au fost conduse de șo
feri care au muncit 16 și chiar 
18 ore. Maiștrii Vasile Marti- 
nescu și Ion Andrei au fost ș: 
ei alături de oameni, in perma
nență la posturi".

Plecăm de la Zimnicea cu sen
timentul că niciodată nu vom 
reuși să scriem destul despre 
acești oameni minunați care se 
iau de piept cu Dunărea. Si. 
parcă pentru a mi se demonstra c 
dată mai mult adevărul acestei 
afirmații. Anghel Voicu. șoferul 
mașinii cu care călătorim spri 
Alexandria, un ..DAC" de zeci 
de lone, ne povestește voios (deși 
nu a mai dormit de multă vre
me intr-un pat) cum că a plecai 
din București pentru numai 48 
de ore. Despre el vorbește pu 
țin. Mai mult despre nisipu 
stirnit de vmturi care nu l-a 
ocolit nici o clipă, despre orek 
cind ațipea in cabina mașinii cv 
gindul la ..viitură", despre cit de 
minunat i se pare totul acum 
eind pleacă acasă eu sentimen
tul datoriei împlinite.

LIDIA POPESCU 
CEZAR HlRJESCU

le: Jurka-Angelescu 10—6: Popa- 
Kerekes 12—11, Clasament final: 
1. Ioan Popa (România): S. Jurka 
(Cehoslovacia); 3. Ervin Kerekes 
(România); 4. Liviu Angelesen 
(Romania):.). Kondoko (U.R.S.S.): 
6. Pereletov (U.R.S.S.); 7. Bom- 
bale (Cuba): 8. Ulej (Ungaria). 
In competiția feminină de flo-

MER8DQAN

retă. pe primul Inc s-a situat 
concurenta cehoslovacă Katalin 
Rac, invingătoare eu 8—6 in fi
nala disputată in compania Kria- 
tinei Urbanska (Polonia).

• TURNEUL internațional de 
șah de la Bochum (R.F. Germa
nia) a continuat cu runda a 12-a. 
in care maestrul român Mihai 
Ghindă a remizat eu englezul 
Keen, rezultat consemnat și in 
partidele Hermann-Borik. Torre- 

unitatea sibiană si-'a creat un 
atelier independent, bine dotat, 
cu peste 120 de tineri lucrători 
cu o pregătire profesională foar
te bună, care au trecut orțn 
toate formele de perfecționare, 
împreună cu sculări», este re
cunoscut ca cel mai bun din iu
dei. Aici s-au relevat foarte 
multe utilaie șl instalații aduse 
din import, necesitind unele 
proiecte din partea colegii-, ului 
de profil al uzinei si a unor in
stitute de .'necislitate din tară 
cu care acesta colaborează Spe
cificul de unicat al unor produ
ce a solicitat o amplă activitate 
de nerfe-,tionai-e a muncitorilor, 
purtată cu cele mai bune rezul
tate de către cadrele tehnice. 
Asa a fost posibilă executarea 
celor trei linii complete pentru 
pregătirea foilor arcurilor lame- 
lare (cunțoare de tratament teh
nic. mașini de curbat și călit), 
a mașinilor de polizat arcuri 
infăsurate la rece, a celor de 
spălat piese speciale, a ma«ini- 
Ior-nnelte-agregale de mare 
productivitate, a standnriloi de 
probă nentru produsele execu
tate in întreprindere in raport 
cu creșterea si diversificarea 
producției, evitind trimiterea la 
alte unitâli din tară, recupera
toare de căldură automatizate si 
multe altele. Si cine știe. dacă, 
pină la publicarea acestor rin- 
duri. nu vor mai fi aoărut alte
le si altele, nentru că. asa cum 
mărturisea tinârul lăcătuș meca
nic Ion Mitea . ..Toii .«intern in
teresați in aflarea celor mai e- 
ficiente și la indemină soluții 
tehnice in vederea creării de 
produse cu caracteristici înalte, 
cerute de nevoile practice, de 
îmbunătățiri si perfecționări ale 
mașinilor, utila mior si instala
țiilor care să reducă efortul oa- 
menilm si efortul valutar al tă
rii. să sporească cit mai mult 
eficienta economică pentru pro
pria noastră bunăstare".

Și pentru că as» «tau lucrurile 
și pentru că astfel gindesc tine
rii muncitori de la I.P.A. Sibiu, 
ei se alătură specialiștilor, va- 
lorificindu-si din plin, cu ade
vărat spirit revoluționar, poten
țialul de creație, dirijat compe
tent de organele si organizațiile 
sindicale și ale U.T.C. pe direc
țiile trasate de partid pentru ri
dicarea continuă a calității 
muncii și vieții noastre.

IL VASILE

EXPOZIȚII

• Oficiul de expoziții al C.C.E.S. 
Sala Arghezl : Braflrâ rirlqlnalA 
Frnst I udsvlg Kischner tR.F.C.) ; 
Rotonda Ateneului Român : Ex
poziție foto-dreorativă Bata Har- 
tok.
O Muzeul colecțiilor de artă : 
Expoziția artiștilor plastici clin 
Republica Socialistă România și 
R. P. Bulgaria.
0 Galeriile Căminului artel (Dar
ter) : Mariana Cliibotaru. tapise
rie : (etal) : riorin Maxa, pictura.
• Galeria Slmeza Gheorghe Ma- 
rilu, pictură șl desen
• Galeriile Orisont : Gheorghe 
Tliitln ceramica (Atelier 3») : Ma
nuela loanirt. pictură.
0 Galeria Galateea : Marinei»
MAntescu, pictură.
• Galeria £torle : Vasile Rădeanu. 
ceramică sculpturală
• Galeria Cenaclu Gabriela <'a- 
raman f’oruț, modă.
• Galeria de arsa industrial» ..Ar
ând- Anca Simlonescu, cerami
că decor-stlclâ.
• Galeria de arr.4 a munlclpluitd 
București : Ion Grigor», pictură. 
0 Galeria .Informația" Molnar 
Denes, pictură.

TV

lMFORMffitH-NOTE-SAH»FILATELIE'UMOR 
insemnari-muzica-jocurpepigraMe

Pe cîțiva quadrați
• In cadrul manifestărilor omagiale prilejuite de împlini

rea a 60 de ani de la crearea P.C.R.. la Muzeul Țării Crișuri- 
lor din Oradea. 1 000 dr elevi din municipiu vor primi in mod 
festiv carnetul de U.T.C. 0 Intilniri eu membri de partid 
din ilegalitate sint programate azi la Clubul tineretului din 
Zalău • Cleiul de manifestări: ..Partidul și tineretul" de la 
fitan-club. aduce azi la masa rotundă tema ..Libertate, anga
jare, responsabilitate" • Concursul ..File din istoria P.C.R." 
iși desemnează, Ia Cooperativa ..Dunărea" și Șantierul naval 
Oltenița, eiștigălorli la laza pe unitate • ..Primăvara '8i" este 
genericul mobilizator al acțiunilor edilllar-gospodărești la care 
participă peste 10 0(10 de tineri din municipiul Arad • Zi re
cord șl la secția montaj a întreprinderii ..Dacia" din Pitești, 
ce se va concretiza prin 10 autoturisme livrate suplimentar 
• Faptele de muncă aie tinerilor prahoveni sini azi marcate 
de activitățile uleciștilor întreprinderii de reparat tractoare 
și mașini grele din Cimpina, vlzind recondiționarea pieselor 
de schimb 0 Opt tabere locale de muncă patriotică pentru 
lucrări de sezon s-au deschis in județul Galați in silvicultură, 
cu participarea a pesle MO de tineri • O expoziție eu tema 
„învățămint. cercetare, producție" semnează elevii Liceului 
industrial nr. I din Drobeta Ir. Severin • La Casa științei șl 
tehnici! din Km. 5 ileea se prezintă expunerea I ontribuții 
vileene la progresul științei și tehnologiei românești" 0 ..idea
luri și scopuri in viață" este Uliul dezbaterilor la care sint 
invitate tinerele lucrătoare din unitățile industriei ușoare ho- 
toșănene • La Clubul tineretului din Piatra Neamț are Ioc 
o scară intitulată ..Tinerii intreabă, medicul răspunde" • La 
(asa Centrală a Armatei, rfe la ora 15,00. vor fi prezentate 
lilme in cailrul galei: ..Apărarea patriei cauză a întregului 
popor" • I n simpozion cvoeind viața și opera lui Octavian 
Goga este organizai la Clubul tineretului din Aiud • Cenaclul 
..Atelier 2(1“ este principalul organizator al serii lirice brăi- 
Icne: ..Melopeele Dunării"

Foto-album

CIUDĂȚENIE
La un moment 

dat. descopăr că 
aparatul meu de 
radio Alfa 3 scoate 
niște sunete ciu
date. asemdnin- 
du-se înde ".'ic cu 
un mieunat de pi
și ■â...

Firesc, iau dru
mul către ..docto
rii- de radiouri. 
Mai precis, la Coo- 
p-ratica Radio Pro
gres — lin tah a 
nr. i'> din strada

Sinirdan. După o 
scurtă consultație 
pe undele Ini hoi
nare. i se dă un 
diagnostic si pen
tru un timp, m-am 
drspârtit de el. lâ- 
sindu’l... internai. 
După citeva z.le. 
iată-1 din nou in 
funcțiune, primind 
din partea rleetro- 
nișlilar garanție de 
o lună ps.tlrti re
parația făcută. La 
numai o zi după

UN MUZEU TÎNĂR
Despre Muzeul de arhe\>- 

k)2ie de U Oltenița se știe 
relativ DiBin. Pnate si dato
rita faptuiui câ el a !:>st în
ființat in anul 1^57. In pe
rioadei 1970 1971 s-a reorga
nizat oe baze miiderne. In- 
îr-un scurt nerinhi nrin să
lile muzeului rxit fi văzute 
unelte, obiecte de cult si 
vase om:.ment de. caracteris
tice cullurii Holsn. Multe 
dintre acelea au fost desco
perite Ui O’.tenita. Sp?,n!ov. 
Vnsilati. Chirnogi. Rad tva- 
nu. Un deosebii interes il 
prezintă fragmentul de Bere
te Dictat rl intr-un sandi tir 
neolitic desronerit la CA’s- 
cioHrele. Tot in acest sape- 
tuur s-au eas’t res’urile unei 
coloane din lu’ de circa. 2 
me‘ri. decorată cu motive 
se om et rice. Ar,e-»st:’i des^- 
norire — aDroe'ază snecn’iș
ti i muzeului — nu-si aăses- 
te analogii oină in prezent in 
Europa, puîmd fi compioată 
doar cu unele descoperiri de

PE ȘANTIERELE PRIMĂVERII
în unitățile din 

cadrul consiliilor u- 
nice agroindustrial • 
Măgura. Cislau. Sâ- 
poca. Rm. Sărat ti
nerii sint antrenați 
la lucrări incluse i:i 
..Săptămina record 
in plantarea pomi
lor fructiferi". Hi 
și-au propus. pe

lingă lucrările de 
întreținere, să sa
dea sell peste tdtm 
puinți. Zilnic, alți 
peste 3 OHO tineri 
participa lj opera
țiuni. pe J 500 hec
tare. desfășurate 
sub generiru! șnei 
alte ..«ăplâmtni re
cord m Întreținerea

O posibilă antologie 
a caricaturii tinere

ION BARBU
S-a născut la 6 iulie 1933 

la Peiroșani. este de profesie 
subinginer dr nună, li expo- 
zifn personale, uiiinia dintre 
ele — „Manifest pentru su- 
uuiaiea pămuitului" — des
chisa consecutiv la București. 
Deva. Petroșani si Medgidia. 
Din l‘j7b este prezent ia ma
joritatea saloanelor de umor 
din tara. Permanente partici
pări la expoziții inter,iuiio- 
nale de faima mondială 
l ercelh. Ancona »t Tolenti
no (Italia). Askel'.ir (Turcia) 
Sltoplje (Iugoslavi a), Mont
real. Atena si Tultio.

Recunoașteri a ceea ce eslă 
el de fapt : 1977 — diploma 
dc merii a revistei. ..Urzica , 
1978 - Premiul C.C.E.S. la 
Salonul umorului de la Pe
troșani și toi aici. Marele 
premiu in 1979. premiul 
U.T.C. la Petroșani si Meda
lia de argint ta a V-a bienală 
interna’jonală de la Aw oria, 
în fine. In !!)S0 premiul 
Apollo la Tg. Mureș, premiul 
HI la Suceava. Medalia de

Rubrică renllznlă : VASII.E KAVESCIT

„ROMÂNIA, 

PLAI DE AUR“
Expozițiile de artă plastică 

ale tinerilor bucuresteni. 
aflate in concurs sub acest 
generic, se vernisează, la 
faza de sector. după cum 
urmează : azi. la Tehnic-club 
(sector 4). Cabinetul d<> 
partid al sectorului 1. Titan 
club (sector 3); 2 aprilie, la 
l'niversnl-ckib (sector 2), 
Ecran club (sector 6). Casa 
de cultură a .sindicatelor 
Buftea, (sectorul agricol Il
fov). Li.eul industrial nr. 21 
(sectoiul construcții).

expirarea garanției, 
Alfa 3 di iarăși 
semne de boală, ■'si 
lucru rie prmt'l 
doar pentru mica 
suma de 72 lei. m 
urma iiittrreisti l 
asupra lui a calor 
de la caoperti va 
respectiva, nu mai 
miaună ca nisi a... 
Acum iace ea mo
tanul...

DUMITRU
DUMITitlCA

la Catal Huyuk din Asia 
Mică.

Cultura GumelnitQ (3200— 
2700 i.e.n.) este d ea repre
zentată bvsat. Creații remar
cabile sint unicatele : Zoi ta 
de la Sultana. Statueta eu 
vas ne cap si grupul scitiptu- 
ral — Perechea de îndrăgos
tit! — precum si două sțru- 
uuri de va^e comunicante*  
care atesta că civilizat ia ir.i- 
meînileanâ deține*  anumite 
cunostinle de ftziira.

S'it reflectate în continua^ 
re Cultura Cernavodă I. pe- 
rioada de Uanzitie la enoc*t  
b-onzului Dintre tezaure? se 
remarca cele de la Hot:tre si 
Chiselei. ase 
din secolele IV st resoecUv. 
II — i.e.n. Alături de a»2«s- 
tea. deosebit de important 
este si tezaurul format din 
42 de nwnedr de avsjînf 
dacice, datind din sec H—I 
i.e.n., descoperite La Neftoesli. 
comuna Sol da nu.

DOINA CONSTANTINESCU 

ți fertil: zarva pășu
nilor". în zonele de 
agrement Cring si 
Sitn'teasa. cei Mi) 
de uteciști inabili- 
za|i In lucrări de 
protecția, mediului 
inconiurrftor ror 
pțantn peste ăăă 
auieti de diferite 
specii.

&

bronz la Festivalul ..C. Ți
nuse" de la l a.ilui si premiul 
soeeiitf a! jnrrnhri la Vercelli. 
Italia.

Pe linod (oaie acestea, mal 
are meritul de a orga liza, 
mal mul! pe cont propriu. 
Salonul de umor di (a I'e- 
trosani. manifestare de un 
real prestigiu. (Truiun 
Fu mea).

mixier.it
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Tovarășul Nicu Ceaușescu ales președinte al Comitetului
VIENA 30 (Agerpres). — Luni 

au început. Ia Viena. lucrările 
primei sesiuni a Comitetului 
consultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tineretu
lui. Comitetul, compus din re
prezentanții a 24 de state. între 
care și România, a fost creat pc 
baza rezoluției Adunării Genera
le a O.N.U.. ca organ intergu- 
vernamental cu competente și 
preocupări nemijlocite in direc
ția pregătirii și marcării, în 1985, 
a Anului Internațional al Tine
retului. Noul organism are me
nirea de a stimula acțiunile la 
nivel local, național, regional și 
mondial, consacrate problemati
cii tinerei generații, sporirii ro
lului său in societate. în viața 
internațională.

Ca expresie a prețuirii deose
bite de care se bucură, pc plan 
internațional. România, pre
ședintele său. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. contribuția și poziția 
activă a țării noastre în cadrul 
Organizației Națiunilor Unite, 
Comitetul consultativ a ales, 
prin consens, in funcția de pre
ședinte al său pe tovarășul Nicu 
Ceaușescu, secretar al C.C. al 
U.T.C.. președintele Asociației 
tineretului și studenților din 
România pentru Națiunile Unite.

Cu acest prilej, numeroși re
prezentanți ai statelor membre 
ale Comitetului au formulat a- 
precieri la adresa inițiativelor 
românești la O.N.U.. care și-au 
găsit consacrarea in convocarea 
Anului Internațional al Tinere
tului. exprimindu-și sprijinul 
față de propunerea ca România 
să dețină funcția de președinte 
al Comitetului consultativ.

In alocuțiunea rostită la des
chiderea lucrărilor, președintele 
Comitetului, Nicu Ceausescu, a 
relevat faptul că pregătirea și 
marcarea Anului Internațional 
al Tineretului trebuie să ofere 
prilejul unei evaluări, sub mul
tiple aspecte, a problematicii ac- 

xtuale a tineretului. în vederea 
identificării unor modalități efi
ciente menite să asigure parti
ciparea tinerei generații la pro
cesul de dezvoltare națională, 
la soluționarea, in interesul po
poarelor. a problemelor majore 
ale epocii' contemporane.

Comitetul consultativ a proce
dat la ‘alegerea celorlalți mem
bri ai Biroului. Ca vicepreședinți 
au fost aleși reprezentanții In
doneziei. Guatemalei și Guineei, 
iar ca raportor — reprezentantul 
Olandei.

Lucrările sesiunii continuă.

Acțiuni agresive ale Africii de Sud 
împotriva Angolei

LUANDA 30 (Agerpres). — 
într-o conferință de presă des
fășurată, duminică, la Luanda, 
ministrul angolez al afacerilor 
externe. Paulo Jorge, a declarat 
că guvernul țării sale este deo
sebit de îngrijorat de actele a- 
gresive repetate comise de re
gimul minoritar sud-african. Mi
nistrul angolez a arătat că Afri
ca de Sud sporește numărul ac
țiunilor agresive ale unităților 
militare sau al zborurilor avioa
nelor de recunoaștere. încâlcind 
suveranitatea Angolei.

Paulo Jorge a afirmat că, după 
cum o dovedesc faptele, regimul 
de la Pretoria, sub pretextul e- 
xistenței unor așa-zise baze ale 
Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (SWAPO) pe te
ritoriul angolez. întreprinde 
atacuri asupra obiectivelor eco
nomice situate în provinciile din 
sudul țării, cum ar fi unități de 
producție industrială. centre 
agricole și poduri rutiere sau de 
cale ferată. Astfel de acțiuni ile
gale, a spus el. urmăresc să des
tabilizeze situația din țară, să 
determine guvernul angolez 
sa-și schimbe atitudinea politică 
față de SWAPO. Dar, 
acordat Organizației 
namibian reprezintă 
intemaționalistă a 
arătat ministrul.

Pe de altă parte, Paulo Jorge 
a afirmat că Angola dorește 
să-și extindă legăturile de coo
perare cu cit mai multe state' 
din lume, inclusiv cu cele dez-

voltate. deoarece are nevoie de 
tehnică avansată pentru dezvol
tarea sa economică.

„Confruntarea - sa fie
înlocuita prin colaborare

între toate țările1*
— a declarat președintele 

Mexicului
CIUDAD DE MEXICO 30 

(Agerpres). — „Ținînd seama 
de agravarea problemelor so- 
cial-cconomice in lume, de 
creșterea inflației, stagnarea 
economică, pauperizarea ma
selor populare, și, concomi
tent, de accelerarea continuă 
a cursei înarmărilor, proble
mele dezvoltării economice și 
ale salvgardării păcii pe pă- 
mint capătă o însemnătate 
deosebită. Trebuie să adop
tăm măsuri serioase și nein- 
tîrziato pentru rezolvarea 
problemelor cu care sintem 
confruntați" — a declarat 
președintele Mexicului, Jose 
Lopez Portillo.

Referindu-se la politica 
mexicană de promovare a 
coexistenței pașnice intre po
poare, președintele Portillo 
a subliniat că tara sa se pro
nunță pentru apărarea drep
turilor saie proprii și a drep
turilor altor popoare de a-și 
hotărî singure soarta. Con
fruntarea — a spus in în
cheiere președintele Mexi
cului — dorim să fie înlocui
tă prin colaborare intre toate 
țările, ceea ce constituie o 
datorie primordială a tuturor 
popoarelor lumii.

Probleme prioritare

Sesiunea Comisiei Economice

ajutorul 
popoi ului 

o datorie 
Angolei. a

Dezvoltarea 
învățămintului 

în Togo
LOME 30 (Agerpres). — In 

cadrul programului național 
de dezvoltare a invățămintu- 
lui. în Togo își va extinde 
activitatea Institutul național 
de pregătire a cadrelor nece
sare agriculturii. Se are in 
vedere, de asemenea, extin
derea învățărrtintului mediu 
tehnic, pentru a se asigura 
cadrele ncresare diferitelor 
ramuri de activitate econo
mică.

T «odată, va crește numă
rul de elevi .și studenți ai 
Institutelor pedagogice pen
tru pregăitirea cadrelor didac
tice necenare învățămintului 
primar și secundar.

Aceste proiecte, care nece
sită fonAiri in valoare de 
3 319.66 milioane franci Cfa., 
sint realizate cu ajutorul 
asistenței financiare acordate 
de Programul Națiunilor Uni
te p e n’t r u Dezvoltare 
(P.N.U.D.) și de Banca mon
dială.

a 0. N. U. pentru Europa
La Palatul Națiunilor din Geneva s-au deschis ieri lucră

rile celei de-a 36-a sesiuni anuale a Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru Europa (C.E.E./O.N.U.), la care participă nu
meroși delegați reprezentind cele 34 de state membre — 
țările europene plus S.U.A. și Canada, precum și organi
zații internaționale și agenții specializate ale O.N.U. Pe 
agenda dezbaterilor sesiunii se află probleme legate de dez
voltarea colaborării intercuropene in domeniile comerțului, 
cooperării industriale, conlucrării în sfera științei și tehnolo
giei, energiei, transporturilor 
rător.

Sesiunea C.E.E./O.N.U. este 
chemată să aducă o contri
buție importantă in relansa-- 
rca dialogului favorabil pro
cesului destinderii. în realiza
rea unor pași concreți in 
direcția înfăptuirii prevede
rilor Actului final de la Hel
sinki. îndeosebi în privința 
componentei economice a sc-

și protejării mediului incanju-

a unui climat de pace și se
curitate pentru toate po
poarele continentului.

Unul dintre subiectele puse 
in discuție la actuala 
îl ocupa 
economice 
ropean în 
cut de la 
precum și

sesiune 
evaluarea situației 
pe continentul eu- 
timpul care a tre- 
precedenta sesiune 
trasarea unor neî

curității europene. Acest lucru 
este de dorit în momentul de 
față cu atît mai mult cu 
cit. după cum Se știe, reu
niunea dc la Madrid se află 
de mai multe săptămîni în 
impas, redactarea documen
tului final bătând pasul pe 
loc. Iar cooperarea econo
mică, însăși Comisia Econo
mică a O.N.U. pentru Eu
ropa au constituit de muite 
ori singurul pivot în momente 
dificile 
cratic
Si aceasta deoarece 
tarea colaborării 
a comerțului, a 
tehnico-științifice, 
baza materială trainică pentru 
apropierea între popoare, 
pentru construirea pas cu pas

ale dialogului demo- 
intre statele europene.

> dezvol- 
economicc, 

schimburilor 
reprezintă

proiecte operaționale care să 
răspundă cerințelor prezentu
lui și viitorului. Ultimii ani 
— perioadă care are ca punct 
de pornire 
lui final de la Helsinki — sint 
considerați ca fiind cei 
rodnici din întreaga existență 
de 31 de ani a comisiei. ni 
acești ani s-a reușit intensifi
carea fără precedent a schim
burilor intre țările europene, 
măsurile înscrise în docu
mentul amintit stind la baza 
a peste 280 de programe ma
jore dc cooperare economică 
aflate în curs de realizare, 
ceea ce reprezintă aproape 
două treimi din totalul acti
vităților C.E.E./O.N.U. De ase
menea, o evoluție pozitivă 
au cunoscut relațiile econo-

semnarea Actu-

mai

Succes al insurgenților in Salvador
comunfcat transmis pre- 
reluat de agenția Prensa 
Frontul Farabundo Marți

Eliberare Națională

SAN SALV/toOR 30 (Agerpres) 
Intr-un 
sci, și 
Latina, 
pentru
(F.M.L.N.) din Salvador a anunțat 
că a repurtat victoria în luptele 
duse în departanventul Cabanas 
împotriva forțelor rămase fidele 
Juntei de guvernămînt din țară. 
Aproximativ 50 de soldați din uni
tățile Juntei au fost uciși și au 
fost capturate importante eantltfți 
de arme și muniții. Atacul insur-

organizației 
au încercat 
cantonului 

de F.M.L.N.

genților s-a declanșat în momen
tul în care forțe ale Juntei, spri- 
jinte de brigăzi ale 
paramilitare ,,Orden", 
să pătrundă în zona 
Santa Ana, controlată
Cele mai puternice schimburi de 
tocuri au avut loc in strîmtoarea 
Santa Rosa, unde s-a decis, dc 
fapt, soarta bătăliei — in favoarea 
insurgenților —, ceea ce a deter
minat retragerea în dezordine a 
efectivelor Juntei și brigăzii 
..Ordon".
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Tratament
cu ajutorul muzicii

După băile minerale de care beneficiază 
pacientii aflați la odihnă si tratament in 
stațiunea balneară lituaniană Palanga, de 
cităva vreme acestora li se recomandă, tot 
în scopuri terapeutice, să meargă... la con
cert. Intr-adevăr, cercetătorii de la labo
ratorul. republican de balneologie au 
realizat un reflexometru, cu ajutorul 
căruia se stabilește precis influența unei 
opere muzicale asupra sistemului psiho- 
fizic al omului st se determină „dozele" 
optime 
Pentru 
vizează 
de terapie muzicală in toate 
balneare din Lituania.

un

de muzică si caracterul acesteia, 
viitorul sezon balnear se preco- 
chiar organizarea unor cabinete 

stațiunile

Furt la... licitație
In timpul unei licitații care se desfășura 

la cunoscuta Galerie „Christie’s" dii»

REUNIFICAREA INDEPENDENTĂ 
ȘI PAȘNICĂ A COREII ESTE 

0 CERINȚĂ A PĂCII
Puternică solidaritate internațională cu lupta 
dreaptă a poporului coreean pentru refacerea 

unității naționale
ALGER 30 (Agerpres). — Cea de-a treia Conferință mondială 

pentru reunificarea independentă și pașnică a Coreii și-a încheiat 
lucrările sub semnul unei largi și puternice solidarități internațio
nale cu lupta dreaptă a poporului coreean pentru reunificarea 
patriei sale.

Cei peste două sute de dele
gați. împărtășind convingeri po
litice, sociale și ideologice difer 
rite, s-au regăsit în unanimitate 
pe platforma comună a recu
noașterii și sublinierii importan
tei pe care o are pentru pacea 
.și destinderea internațională, 
pentru afirmarea principiilor de 
libertate, independentă și suve
ranitate. cărora te sint atașate 
popoarele lumii, exercitarea dc 
către poporul coreean a dreptu
lui său inalienabil la refacerea 
unității naționale.

Delegația română, condusă do 
Mihnea Gheorghiu, membru al 
C.C. al P.C.R., președintele Cen
trului național pentru promova
rea prieteniei și colaborării cu 
alte popoare, a reafirmat în ca
drul conferinței sprijinul activ 
pe care România socialistă îl 
acordă propunerilor pașnice, 
constructive ale R.P.D. Coreene 
in vederea înfăptuirii aspirației 
naționale a coreenilor.

în încheierea lucrărilor confe
rinței a fost adoptat un Apel, a-

de 
pri- 
mo- 
sti-

TE dc drwiiî

COMENTARIUL
l gilBii

mice dintre statele cu orm- 
duiri sociale diferite din zona 
europeană. în cursul anului 
trecut' fiind în funcțiune peste 
1 000 de contracte industriale 
între intreprinderi din 
socialiste 
liste.

Țara 
neobosit 
rea în ' 
vederilor 
Helsinki, 
nează pentru 
lațiilor economice și 
științifice 
ropene. Potrivit acestei poziții 
consecvente, principiale, Roma
nia a prezentat . la reuniu
nea de la Madrid zece pro
puneri privind dezvoltarea 
cooperării in domeniul in
dustriei, al agriculturii, ști
inței și tehnicii, propuneri 
care pornesc de la propria 
experiență a țării noastre in 
acest domeniu. Numarîndu-se 
printre promotorii cei 
activi ai colaborării 
europene. România 
cheiat. de-a lungul 
perioade care a trecut de la 
Conferința general-europeană 
din 1975, circa 100 de acțiuni 
dc cooperare, îndeosebi in 
ramurile de vîrf al indus
triei. volumul schimburilor 
comerciale cu celelalte 
semnatare ale Actului (i 
crescînd cu 11—11,5 la sută.

„Sintem pentru o Europă 
unită — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — care, in 
condițiile respectării diversi
tății de orinduire a țărilor 
ce o compun, pe baza con
lucrării în deplină egalitate, 
să aducă o contribuție spo
rită la viața internațională, la 
îmbunătățirea climatului po
litic internațional". Aprecierea 
pozitivă de care 
această politică a 
și statului nostru este i 
trată și dc faptul că 1 
noastră a deținut, pentru 
doua oară, în cursul ultimei 
sesiuni, președinția comisiei, 
ceea ce s-a întimplat cu puține 
țări membre. Pe de altă parte, 
țara noastră a manifestat, în 
toate cele 15 sectoare ma
jore de activitate ale C.E.EJ 
O.N.U. un exemplar spirit de 
inițiativă și consecvență ne
abătută. conceptele și propu
nerile promovate de Româ
nia întrunind o largă audiență 
și apreciere.

țări
și din țări capita-

noastră, acționind 
pentru transpune- 

viață a tuturor pre- 
Actului final de la 
a acționat și acțio- 

dezvoltarea re- 
tehnico- 

cu toate țările eu-

mai 
inter- 

a in- 
întregii

se bucură 
partidului

RODICA ȚEPEȘ

dresat popoarelor din întreaga 
lume, care subliniază că reunifi- 
carea independentă și pașnică a 
Coreii este o cerință a păcii 
și a exercitării de către poporul 
coreean a dreptului său inalie
nabil la unitate națională.

In document se apreciază că 
propunerea tovarășului Kim Ir 
Sen. secretar general al C.C. al 
Partidului Muncii din Corcea, 
președintele R.P.D. Coreene, pri
vind crearea Republicii Confede
rate Democrate Koryo, care ar 
face să coexiste două sisteme so- 
cio-economice diferite in cadrul 
aceluiași stat neutru, indepen
dent și nealiniat; reprezintă o 
contribuție pozitivă și realistă 
pentru perspectivele reunificării 
și pentru pace.

Apelul cere guvernelor, parti
delor politice, organizațiilor so
ciale. comitetelor de sprijinire a 
reunificării. instituțiilor inter
naționale și popoarelor din toate 
țările lumii să acționeze pentru 
realizarea rapidă a reunificării 
Coreii.

Conferința se pronunță — în 
documentul adoptat — pentru 
retragerea tuturor trupelor și 
armamentelor străine amplasate 
în Coreea de Sud, pentru demo
cratizarea Coreii de Sud, 
potriva tuturor ingerințelor vi
zind ridicarea dc obstacole 
calea reunificării, pentru spriji
nirea oricărei contribuții pozi
tive la realizarea concretă a 
reunificării independente și paș
nice a Coreii.

S
ofia. Bulevarde largi, 
in continuă moderniza
re, de-o parte și 
alta, pe verticala 
virilor, edificii 

denie. Mult beton, oțel și
clă. Dar și multe spații aeri
site: arbori și pajiști cu tran
dafiri. O translație în timp cu 
rememorări peste ani. Un gen 
de feed-back peste mai bine 
de un deceniu.

...Sofia privită de la unul din 
ultimele etaje ale hotelului 
Hemus, proaspăt construit. Ici- 
colo cvartale noi. ce poartă pe
cetea ultimilor ani. In rest, un 
oraș liniștit, cu un proces de 
industrializare abia la răsărit. 
Tinerii, foarte mulți tineri, Ia 
primul mare contact cu proce
sele contemporane ale unei 
lumi aflate in plină metamor-

statornică a șantierelor ce Iasă 
in urma lor răspunsuri la enig
mele schelelor.

Pe parcursul 
gazdele noastre, 
ziarul „Narodna 
străduit să ne ofere posibilita
tea cunoașterii unor fațete ale 
înnoirilor, dar mai ales să con
tureze perspectiva largă așa 
cum se definește din proiecte
le documentelor celui de al 
XII-lea Congres al Partidului 
Comunist Bulgar, ale cărui lu
crări incep marți.

Gheorghi Tanev, prim secre
tar al Comitetului Central al 
Uniunii Tinerelului Comunist

citorva zile, 
colegii de la 
Mlad»j“, s-au

im-

in

VARȘOVIA

Plenara C.C.
al P.M.U.P.

VARȘOVIA 30 (Agerpres). — 
La Varșovia a avut loc plenara 
C.C. al P.M.U.P.. consacrată sar
cinilor actuale ale partidului și 
pregătirilor pentru Congresul al 
IX-lea extraordinar al P.M.U.P. 
Raportul la plenară a fost pre
zentat de Kazimierz Barcikowski, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.M.U.P.

Plenara a adoptat hotăriri în 
problemele discutate. Cuvintul 
de închidere a fost rostit de 
Stanislaw Kania, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P.

SOFIA

Bilanț și perspective

l

fozare. întâlniri sub cerul în
stelat al unui august fierbinte...

Iar acum. Sofia unui deceniu 
mai tirziu, mai matură și, cu
rios, poate chiar mai tinără ca 
niciodată in trecutul său tu
multuos. Vitoșa străjuiește un 

innoirile par a 
peste imaginea 

Cauți din priviri 
de țiglă ale clă-

oraș in care 
monopoliza 
tradițională, 
acoperișurile 
dirilor modeste, întilnind, la tot 
pasul, tăieturile unei arhitec
turi îndrăznețe. Arii de lumi
nă, arii dc odihnă, arii de 
muncă. Platforme de locuit. în
tinse parcuri, zone industriale. 
O simbioză, ce se vrea perfec
tă, sau perfeotibilă, in ansam
blul unui oraș în care preface
rile sini vizibile nu numai in
tre cincinale, sau intre mari 
evenimente politice, ci chiar an 
de an. Un argument: prezența

Dimitrovist, avea să puncteze 
citeva din preocupările cele 
mai actuale ale tineretului bul
gar. Reținem atenția perma
nentă pe care tînăra generație 
a Bulgariei socialiste o mani
festă pentru dezvoltarea eco
nomiei, a culturii naționale. In 
primul rind, se face simțită 
prezenta tinerilor in industrie. 
Ramurile de virf ale acestui 
domeniu angajează in cea mai 
mare parte o forță de muncă 
tinără, cu o calificare cores
punzătoare cerințelor contem
porane. Dar nu numai atit. Ti
nerii au inițiat o seric de fap
te ce s-au soldat cu sporiri im
portante ale eficienței muncii, 
gospodăririi materiilor prime, 
economisirii energici. Realizări 
remarcabile au înscris in cartea 
întrecerii și tinerii agricultori.

Toate acestea sint omagii ale

tineretului aduse Partidului 
Comunist Bulgar, celui de al 
XII-lea Congres al P.C.B. care 
va face bilanțul succeselor ob
ținute. in cel de al șaptelea cin
cinal și va trasa direcțiile de 
dezvoltare ale țării în cincina
lul 1981—1985 și pină in 
1990. înfăptuirile din 
cinci ani — in care 
globate și energiile și 
gența celor tineri — sint rele
vante. Numai in anul 1980 ve
nitul național a crescut cu 5,7 
la sulă. Volumul producției in
dustriale a fost de 28 578 mi
lioane leva, depășindu-se cu 
1130 milioane leva nivelul anu
lui 1979.

In proiectele de documente 
programatice se subliniază că 
in anii următori eforturile po
porului bulgar, ale comuniști
lor se vor orienta spre edifica
rea în continuare a bazei tch- 
nico-materiale a socialismului, 
sub semnul devizei „Totul în 
numele omului, totul pentru bi
nele omului". In acest sens se 
are in vedere crearea condiții
lor pentru creșterea venitului 
național in perioada viitorilor 
cinci ani cu 25—30 la sută și cu 
20—25 la sută in anii 1986— 
1990. Direcții prioritare ale eco
nomiei vor fi energetica, auto
matizarea producției, chimia, 
agricultura și electronica —ra
muri în care, în mod firesc, ti
nerii vor fi prezenți, aducin- 
du-și contribuția lor de cinste 
la ridicarea Bulgariei la noi 
cote de civilizație și progres.

Poposind pe pămintul Bul
gariei vecine și prietene întâl
nești oameni ospitalieri, des
chiși. Dialogul cu cei tineri se 
înfiripă ușor. Peisajul înnoitor, 
satisfacțiile din planul vieții 
sociale și individuale, perspec
tiva optimistă girează convor
biri sincere. Tinerii, ca și adu'- 
ții, leagă speranțele de mal 
bine de permanența climatului 
de pace și colaborare, la fău
rirea căruia toți oamenii tre
buie să-și aducă aportul. In 
asemenea context, interlocuto
rii subliniau cu evlden'ă satâ- 
facție legăturile tradiționale de 
prietenie, colaborare și solida
ritate româno-bulgarc, legături 
care in anii socialismului s-au 
extins și intensificat pe planuri 
multiple. Vorbeau despre prie
tenii din România, despre con
lucrarea economică reciprocă, 
ca despre lucruri apropiate, bi
necunoscute.

La ora cind Sofia începuse a 
se inveșminta in ținuta de săr
bătoare proprie marilor eveni
mente, cuvintele lor aveau da
rul să exprime continuitatea 
unor sentimente de stimă și 
respect, pe care popoarele noas
tre și Ie nutresc reciproc.

anul 
ultimii 

sint in- 
inteli-

I. TIMOFTE

SĂRBĂTOAREA MALTEI

Moscova: încheierea cu succes a programului 
științific la bordul complexului orbital

MOSCOVA 30 (Agerpres) — 
Luni, la prânz, după încheierea 
cu succes a programului dc cer
cetări științifice la bordul com
plexului orbital ,.Saliut-6“ — 
„Soiuz T-4" — „Soiuz-39" cos
monauta Vladimir Djanibekov 
(U.R.S.S.) si J ugderdemidiind 
Gurragcea (R. P. Mongolă) au 
revenit pe Pămint — a anunțat 
agenția T.A.S.S. Cosmonauta 
Vladimir Kovalionok si Viktor 
Savinih își continuă activitatea 
la bordul stației .,Saliut-6".

Capsula de coborire a navei

„Soiuz-39" cu care s-a efectuat 
revenirea a aterizat la locul sta
bilit pe teritoriul Uniunii Sovie
tice, la 170 km sud-est. de orașul 
Djezkazgan. Starea sănătății ce
lor doi cosmonauți este 
precizează agenția.

In cursul zborului la 
complexului orbital, cei 
cosmonaute au efectuat o 
de cercetări si experiențe 
logice si medico-biologice. 
desfășurat alte activități științi
fice.

bună.

bordul 
patru 
serie 

tehno- 
au

de-a 27-a aniversări a dezastrului 
bombe cu hidrogen din atolul 
Japoniei au avut loc acțiuni de

JAPONIA - Cu prilejul ceiei 
provocat de experiențele cu 
Bikini, in diferite regiuni ale 
protest impotriva cursei înarmărilor, pentru pace. In fotografie : 
pe o pancartă a demonstranților participant! la marșul desfășurat 
in zona bazei militare americane din Higashifuji se poate citi 

„Război înseamnă moarte"

Londra, a fost furat un tablou al picto
rului impresionist francez Cezanne, esti
mat la cel puțin 25 000 lire sterline. 
Potrivit relatărilor membrilor serviciilor 
de, supraveghere de la Galeriile „Cliris-

tie’s'1, furtul s-a produs în momentul in 
care in încăperea unde avea loc licitația 
se aflau citeva zeci, de persoane.

Din secolul
al XIX-lea î.e.n.

olDouă morminte, datină din secolul 
XIX-lea înaintea erei noastre, au fost 
descoperite in insula Creta, in regiunea 
Zylisos, informează un comunicat al 
Ministerului Culturii si Științei al Gre
ciei. Monumentele funerare conțin di-

verse obiecte bine conservate, intre care 
podoabe și articole de uz casnic.

Brazilia: după secetă, 
inundații

Regiunea nord-estică a Braziliei, afec
tată de o secetă prelungită, care a de
terminat exodul masiv al populației in 
căutare de hrană, a fost in ultima săp
tămână lovită de o altă calamitate : 
inundațiile. Ploile torențiale căzute timp 
de citeva zile au dus la creșterea rapidă 
a nivelului apelor si la inundarea unor 
întinse suprafețe de teren. Totodată au 
fost înregistrate victime omenești si 
importante pagube materiale. Peste 50 000 
de persoane din întreaga regiune au ră
mas fără locuințe, informează agenția 
I.P.S. In statele Bahia, Pernambuco si 
Ceara mai multe căi rutiere si feroviare 
au fost deteriorate. Pentru 
sinistraților au fost trimise 
îmbrăcăminte, medicamente și 
cole de primă necesitate.

ajutorarea 
alimente, 
alte arti-
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Atentat împotriva 
președintelui S.U.A.

WASHINGTON 30 (Agerpres). 
— După cum anunță agențiile 
americane de presă, președinte
le Statelor Unite ale Americii, 
Ronald Reagan, a fost luni ținta 
unui atentat.

în timp ce părăsea hotelul 
„llilton". unde a ținut o cuvin- 
tare la o adunare sindicală, a- 
supra președintelui au fost trase 
mai multe focuri de armă. Lyn 
Nofziger, consilier al Casei Albe, 
a declarat că președintele a fost 
atins de un glonte și că se află 
internat la spitalul „George 
Washington".

PHENIAN 30 (Agerpres). — 
R.P.D. Coreeană și Tanzania 
consideră că, pentru reducerea 
tensiunii existente in lume, este 
necesar să se manifeste un res
pect total față do suveranitatea 
și integritatea teritorială a tu
turor statelor, să se pună capăt 
oricăror acte de agresiune și 
tuturor formelor de imixtiune in 
treburile altor țări — se relevă 
in comunicatul dat publicității 
la încheierea vizitei președinte
lui Tanzaniei, Julius Nyerere, la 
Phenian și a convorbirilor cu 
președintele Kim Ir Sen.

• PRIMUL MINISTRU AL 
OLANDEI, Andreas Van Agt, 
va efectua, săptămina aceasta, o 
vizită oficială la Washington, 
unde va fi primit de președin
tele Reagan și va avea convor
biri cu secretarul de stat Alexan
der Haig, informează agenția 
Reuter. El va fi însoțit de mi
nistrul olandez al afacerilor ex
terne, Christoph van dc Klaauw.

Reuniunea partidelor 
coaliției guvernamentale 

belgiene
Luni după-amiază s-a desfă

șurat la 
ședinția 
Wilfried 
liderilor 
coaliției 
gicne. întilnirea a fost i 
cată ca urmare a eșuării 
reuniuni de urgență a cabinetu
lui consacrată adoptării măsu
rilor necesare pentru redresarea 
situației monetare a țării.

■Bruxelles, sub pre- 
primului ministru 

Martens, o reuniun^ a 
partidelor membre ale 

guvernamentale bel- 
convo- 

unei

Odată cu arborarea drape
lului maltez pe fortul San 
Angelo, care domină portul 
La Valletta, la 31 martie 1979. 
Malta avea să-și dobindească 
adevărata independentă, prin 
retragere? ultimelor trupe 
străine dislocate în această 
țară. Acest moment marcant 
pentru evoluția ulterioară a 
arhipelagului a reprezentat o 
mare victorie 
maltez pe calea afirmării de
pline a aspirațiilor legitime 
de libertate și dezvoltare de 
sine stătătoare. Deși Malta 
s-a proclamat independentă 
incă din anul 1964, declara 
primul ministru al țării Dom 
Mintoff — abia prin actul de 
la 31 martie 1979 „poporul 
maltez sărbătorește ziua li
bertății, a noii Malte“.

Situate Ia răscrucea căilor 
maritime dintre Europa. A- 
frica și Asia, o adevărată 
poartă maritimă a Meditera- 
nei, cele patru insule care 
alcătuiesc teritoriul Maltei au 
fost considerate incă din ve
chime nu numai unul din 
cele mai importante noduri 
de comunicație, ci și un 
obiect de aprige dispute în
tre puterile străine, care in 
mod succesiv și-au impus 
dominația asupra arhipela
gului veacuri de-a rîndul, da
torită, mai ales, poziției geo- 
strategice și a porturilor sale 
naturale. Din 1851 Malta de
vine colonie britanică, fiind 
transformată într-o puternică

militară, iar după cel 
doilea război mondial 

mai însemnată

a poporului

bază 
de-al 
devine cea 
bază a N.A.T.O. în Medite- 
rană.

In 1971, odată cu venirea 
Ia cirma țării a guvernului 
condus de Dom Mintoff, Mal
ta se angajează și mai hotărit 
Pe calea emancipării depline, 
constituindu-se ca Republică 
în decembrie 1974. Succesele 
obținute pe calea indepen
denței au impulsionat efor
turile întregului popor mal
tez pentru înlăturarea con
secințelor dominației colonia- 

de accelerare a dezvoltă- 
economico-sociale a tării, 
ultimii ani autoritățile de 
La Valletta au întreprins 
șir de măsuri cu caracter

Ie. 
rii 
In 
la 
un 
progresist vizind instaurarea 
controlului statului asupra 
unor domenii de activitate, 
continuațdezvoltare a sectoa
relor tradiționale ale econo
miei naționale — activitatea 
portuară, industria a’imenta- 
ră și ușoară și agricultura. 
Avind o economie de tin 
insular, două ramuri capătă 
preponderență și anume pes
cuitul și turismul, oferind 
largi posibilități celui mai 
important sector al econo
miei — șantierele navale, 
dintre care se detașează cel 
mai mare centru portuar al 
țării — Kalafrana.

I. ALEXANDRU

Potrivit agenției France 
Presse. la sl'irșitul reuniunii 
partidele coaliției guvernamen
tale. continuau să se situeze pe 
poziții greu reconciliabile. In 
aceeași zi, francul belgian a 
fost din nou supus unor pre
siuni puternice pe piețele de 
schimb.

dt*  colaborarea cu celelalte trei 
partide (socialist, socialist demo
cratic și republican) ale coaliției 
guvernamentale.

• 25 DE COMUNIȘTI JAPO
NEZI au fost aleși în organele 
locale ale puterii de stat din 
două municipalități și 14 locali
tăți rurale, in alegerile de du
minică. In prezent, P.C. Japonez 
are in diferite organe ale pute
rii locale de stat peste 3 500 de 
reprezentanți aleși.

• LA ROMA s-au desfășurat, 
timp de două zile, lucrările re
uniunii Consiliului Național al 
Partidului Democrat Creștin Ita
lian. La încheierea reuniunii a 
fost adoptat un document care 
aprobă raportul prezentat de 
secretarul politic al partidului. 
Flaminio Piccoli. cu privire la 
poziția P.D.C. față de situația 
economică a Italiei, angajamen
tele tării 
cesitatca 
rismului. 
sprijinul

• PRIMUL MINISTRU FIN
LANDEZ, 
cerut celor 
ponente ale 
mentale pe 
se pronunțe 
guvernamental privind 
națională in domeniul venituri
lor. După cum precizează agen
ția Reuter, organele de condu
cere ale Partidului Social-Demo- 
crht. Partidului de Centru, Uniu
nii Democratice a Poporului Fin
landez (care include și Partidul 
Comunist) și Partidului Popular 
Suedez urmează să își clarifice, 
pină marți, pozițiile în proble
ma amintită.

Mauno Koivisto. a 
patru partide com- 
coalițici guverna- 
care o conduce să 
asupra programului 

politica

în cadrul C.E.E. și ne- 
luptei împotriva tero- 

Documentul exprimă 
deplin al P.D.C. față

• Primul ministru din Trini
dad Tobago, Eric Williams, a 
decedat, luni, la Port of Spain, in 
urma unui atac de cord. Pre
ședintele țării. Ellis Clarke. 1-a 
desemnat pe ministrul agricul
turii, industriei și comerțului, 
George Chambers. în funcția de 
premier, conferindu-i, de aseme
nea, și portofoliul finanțelor, de
ținut anterior de Eric Williams,

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
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